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καταγγέλλει «δημοσιογραφικές 
ακρότητες» 

Ζητάει παρέμβαση της Πολιτείας και του ΕΣΡ

M
ε δριμεία ανακοίνωσή της, η Ένωση 
Δικαστών και Εισαγγελέων (ΕΔΕ) 
καταγγέλλει περιστατικό τηλεοπτι-
κής μετάδοσης καταγραφής μέσα 
από το γραφείο εισαγγελέα, κάνο-

ντας λόγο για «εικόνα αποσύνθεσης» μερίδας της 
δημοσιογραφίας και για «παραβίαση κάθε ορίου δε-
οντολογίας».
Σύμφωνα με την Ένωση, γνωστός δημοσιογράφος 
– παρουσιαστής πρόβαλε στην εκπομπή του βίντεο 
που καταγράφηκε μέσα από το παράθυρο εισαγγελι-
κού γραφείου, επιχειρώντας -όπως αναφέρεται- να 
αποσπάσει πληροφορίες από τη διαδικασία που δι-
εξαγόταν, χωρίς ήχο αλλά με εστίαση στα πρόσωπα 
των παριστάμενων λειτουργών.
Η ΕΔΕ κάνει λόγο για κατάφωρη παραβίαση της 
μυστικότητας της διαδικασίας και για «αθέμιτες 
πρακτικές» που, όπως υπογραμμίζει, στοχεύουν 
αποκλειστικά στην αύξηση της τηλεθέασης και του 
κέρδους, απαξιώνοντας τους θεσμούς.

Η Ένωση καλεί την Πολιτεία και το Εθνικό Ραδιοτη-
λεοπτικό Συμβούλιο (ΕΣΡ) να παρέμβουν «δραστι-
κά και άμεσα», ώστε να προστατευθούν όχι μόνο οι 
δικαστικοί λειτουργοί, αλλά κυρίως οι πολίτες, των 
οποίων –όπως σημειώνει– «τα δικαιώματα κινδυ-
νεύουν με ανεπανόρθωτη βλάβη».

Καταγγελία για «δημοσιογραφικές ακρότητες»: 
Αναλυτικά
Η Ένωση Δικαστών και Εισαγγελέων διαπιστώνει 
με ιδιαίτερη ανησυχία, ότι η εικόνα αποσύνθεσης 
που παρουσιάζει μερίδα της τηλεοπτικής δημοσι-
ογραφίας, έχει πλέον ξεπεράσει κάθε όριο.
Τις προηγούμενες ημέρες παρακολουθήσαμε με 
φρίκη γνωστό δημοσιογράφο – παρουσιαστή να 
εμφανίζει στην τηλεοπτική του εκπομπή κατα-
γραφή με κάμερα της διαδικασίας που διεξάγε-
ται εντός γραφείου εισαγγελέα, με εστίαση και 
λήψη δια του παραθύρου. Μάλιστα η κάμερα μη 
μπορώντας να αποκτήσει ηχητική πρόσβαση στο 

χώρο, επιχείρησε να εστιάσει ειδικά στα πρόσωπα 
των παριστάμενων παραγόντων της διαδικασίας, 
με προφανή σκοπό να αντλήσει πληροφορίες με 
κάθε δυνατό αθέμιτο τρόπο για την διαδικασία 
που διεξαγόταν, παραβιάζοντας τόσο τη μυστικό-
τητά της όσο και κάθε έννοια δημοσιογραφικής 
δεοντολογίας.
Είναι σαφές ότι η συνεχής προσπάθεια απαξίω-
σης των θεσμών, έχει γίνει βούτυρο στο ψωμί 
για εκείνους που δεν είχαν ούτε θα έχουν ποτέ 
αναστολές και που αρνούνται τη συμμόρφωση 
με τους κανόνες, στο βωμό της τηλεθέασης και 
του κέρδους. Καλούμε την Πολιτεία και το Εθνικό 
Ραδιοτηλεοπτικό Συμβούλιο να παρέμβουν δρα-
στικά και άμεσα, ώστε να προστατευθούν αποτε-
λεσματικά από τις νέες τηλεοπτικές αρένες που 
στήνονται, όχι μόνο οι δικαστικοί λειτουργοί, 
αλλά πρωτίστως οι ανυπεράσπιστοι πολίτες, των 
οποίων τα δικαιώματα κινδυνεύουν με ανεπανόρ-
θωτη βλάβη.

 «Παρακολουθήσαμε με φρίκη γνωστό δημοσιογράφο – παρουσιαστή να εμφανίζει στην τηλεοπτική του 
εκπομπή καταγραφή με κάμερα της διαδικασίας που διεξάγεται εντός γραφείου εισαγγελέα».
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 Σκάνδαλο στον ΟΠΕΚΕΠΕ: 

Ελεύθεροι υπό όρους 11 εκ των 37 συλληφθέντων
 Όλοι αρνήθηκαν τις κατηγορίες, υποστηρίζοντας πως οι πράξεις τους ήταν απολύτως νόμιμες και ότι δεν 

γνώριζαν τίποτε για τη δράση του κυκλώματος.

E
λεύθεροι με περιοριστικούς όρους 
αφέθηκαν οι έντεκα από τους δώδε-
κα κατηγορούμενους για το σκάνδαλο 
στον ΟΠΕΚΕΠΕ, ύστερα από τις απολο-
γίες τους ενώπιον του εντεταλμένου 

Ευρωπαίου ανακριτή. Ο δωδέκατος κατηγορούμε-
νος ζήτησε και έλαβε ολιγοήμερη προθεσμία για 
να απολογηθεί τις επόμενες ημέρες.

Οι έντεκα κατηγορούμενοι που απολογήθηκαν σή-
μερα φέρονται να είναι περιφερειακά μέλη της ορ-
γάνωσης και κατηγορούνται ότι έλαβαν ποσά από 
500 έως 1.000 ευρώ. Όλοι αρνήθηκαν τις κατη-
γορίες, υποστηρίζοντας πως οι πράξεις τους ήταν 
απολύτως νόμιμες και ότι δεν γνώριζαν τίποτε για 
τη δράση του κυκλώματος.

Δύο από αυτούς, αδέλφια που φέρονται να ήταν 
«πελάτες» του 38χρονου βασικού κατηγορούμε-
νου, είπαν ότι απευθύνθηκαν σε εκείνον προκειμέ-
νου να ενταχθούν στο πρόγραμμα νέων αγροτών. 
Ο ένας εξήγησε πως ακολούθησε τις νόμιμες δι-
αδικασίες, έλαβε επιδότηση ύψους 800 ευρώ και 
εργάστηκε παράλληλα ως μάγειρας, όπως ορίζει 
η νομοθεσία, για να εξασφαλίσει τα απαραίτητα ει-
σοδήματα.

Ανάλογη θέση εξέφρασε και άλλος κατηγορούμε-
νος, εργαζόμενος ως σερβιτόρος, ο οποίος ανέ-
φερε πως επιθυμούσε να γίνει νέος αγρότης και 
υπέβαλε κανονικά τα δικαιολογητικά του. Έλαβε 
ένα πρώτο ποσό λίγο πάνω από 500 ευρώ, χωρίς 
– όπως είπε – να έχει λάβει μέχρι σήμερα τα υπό-
λοιπα χρήματα που περίμενε για να ξεκινήσει την 
αγροτική του δραστηριότητα.

Πρώτη πέρασε το κατώφλι της ανακρίτριας η 
έγκυος που χθες το απόγευμα είχε αισθανθεί αδια-
θεσία και μεταφέρθηκε στο νοσοκομείο. Κατά την 
απολογία της, σύμφωνα με πληροφορίες, αρνή-
θηκε όλες τις κατηγορίες που της αποδίδονται και 
αφέθηκε ελεύθερη με την επιβολή περιοριστικών 
όρων.

Σκάνδαλο στον ΟΠΕΚΕΠΕ: Το κατηγορητήριο
Όπως έγραψε το dikastiko.gr, oι 37 συλληφθέντες 
είναι αντιμέτωποι με βαρύ κατηγορητήριο και ειδι-
κότερα σε βάρος τους ασκήθηκε ποινική δίωξη για 
4 αδικήματα αυτά της εγκληματικής οργάνωσης, 
της απάτης σχετική με επιχορηγήσεις, της υφαρ-
παγής ψευδούς βεβαίωσης και της νομιμοποίησης 

εσόδων από εγκληματικές δραστηριότητες.

Δικηγόροι ορισμένων εκ των συλληφθέντων ανα-
φέρουν ότι οι εντολείς τους δεν έχουν καμία σχέση 
με την υπόθεση και αρνούνται τις κατηγορίες για 
λήψη παράνομων επιδοτήσεων μέσω ψευδών δη-
λώσεων.
Σημειώνεται ότι τα κατηγορούμενα ως μέλη εγκλη-
ματικής οργάνωσης είναι 42, εκ των οποίων οι 37 
συλληφθέντες, ενώ η συγκεκριμένη δικογραφία 
περιλαμβάνει συνολικά 125 κατηγορούμενους.
Σε εξέλιξη βρίσκονται όμως οι έρευνες που ανα-
μένεται να οδηγήσουν και σε δεύτερη δικογραφία. 
Όπως εξάλλου ανέφερε στην ανακοίνωσή της η 
Ευρωπαϊκή Εισαγγελία, «κατά τη διάρκεια της 
προκαταρκτικής έρευνας, 324 άτομα ταυτοποιή-
θηκαν ως δικαιούχοι επιδοτήσεων, προκαλώντας 
ζημία που εκτιμάται σε πάνω από 19,6 εκατομμύ-
ρια ευρώ στον προϋπολογισμό της ΕΕ. Από αυτά, 
42 θεωρείται ότι εμπλέκονται στην υπόθεση και 
θεωρούνται τρέχοντα μέλη της οργανωμένης 
εγκληματικής ομάδας. Τα περισσότερα από αυτά 
δεν φαίνεται να έχουν καμία πραγματική σχέση με 
τη γεωργία, γεγονός που υποδηλώνει ότι η συμμε-
τοχή τους εξυπηρετούσε αποκλειστικά τη διευκό-
λυνση της απάτης».
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Ό
ποιος οδηγεί στις κεντρικές οδικές αρ-
τηρίες της Αττικής, θα διαπιστώσει εύ-
κολα το φαινόμενο: πλαστικά πλέγμα-
τα στερεωμένα πάνω σε μπετόβεργες 
έχουν φυτρώσει παντού σαν τα μανι-

τάρια στα σημεία όπου έχουν καταστραφεί τα μεταλλικά 
στηθαία ασφαλείας.
Μια βόλτα στον Κηφισό, στη λεωφόρο Συγγρού ή στην 
Ποσειδώνος αρκεί για να δει κανείς τις «μαύρες τρύπες» 
της ασφάλειας, να καλύπτονται με κόκκινα ή πορτοκαλί 
πλέγματα που παραμένουν εκεί για μήνες ή και για χρό-
νια.

Το πρόσχημα της «προσωρινής 
σήμανσης»
Η νομοθεσία είναι σαφής: αν καταστραφεί ένα στηθαίο 
ασφαλείας, ο αρμόδιος φορέας συντήρησης, μέσω του 
αναδόχου οφείλει να σημάνει το σημείο μέσα σε 48 ώρες 
και να προχωρήσει σε αντικατάσταση μέσα σε 72 ώρες.

Το πρώτο βήμα όντως γίνεται… αλλά 
λάθος.
Αντί για ασφαλή προσωρινή σήμανση, φυτεύονται μπετό-
βεργες και τοποθετούνται πλαστικά πλέγματα, τα οποία 
λειτουργούν σαν λόγχες σε περίπτωση ατυχήματος, ειδι-
κά για τους αναβάτες δικύκλων.

Μετά όμως, η αντικατάσταση αργεί.
Και η καθυστέρηση δεν είναι τυχαία: το ίδιο σημείο χρε-
ώνεται δύο και τρεις φορές, με αποτέλεσμα ο ανάδοχος 
να πληρώνεται πολλαπλά για την ίδια εργασία. Έτσι, το 
«προσωρινό» γίνεται μόνιμο και το δημόσιο χρήμα εξα-
τμίζεται.

Παλιά σίδερα αντί για νέα συστήματα
Όταν τελικά γίνει η αντικατάσταση αν γίνει παραβιάζεται 
εκ νέου η νομοθεσία. Η «ΟΜΟΕ-ΣΑΟ» (Οδηγίες Μελετών 
Οδικών Έργων, Συστήματα Αναχαίτισης Οχημάτων) ορί-
ζουν ρητά ότι η αντικατάσταση πρέπει να γίνεται μόνο 
με νέα, πιστοποιημένα συστήματα αναχαίτισης, με προ-
διαγραφές ασφαλείας που προστατεύουν οδηγούς και 
δικυκλιστές. Στην πράξη όμως, σε πολλές περιπτώσεις 
χρησιμοποιούνται παλιά, σκουριασμένα στηθαία, χωρίς 
καμία πιστοποίηση με τον φορολογούμενο να πληρώνει 
την τιμή των νέων.

Το αποτέλεσμα;
Εκτός από τη σπατάλη δημοσίου χρήματος, τίθεται σε 
άμεσο κίνδυνο η ζωή των πολιτών. Δεκάδες σημεία του 
οδικού δικτύου της Αττικής θυμίζουν «ναρκοπέδιο», με 
πρόχειρες κατασκευές που αντί να προστατεύουν, απει-
λούν.

Έγκλημα με υπογραφή
Χάνονται ζωές στους δρόμους, και κάποιοι το βλέπουν 
ως ευκαιρία πλουτισμού.
Το συγκεκριμένο ζήτημα δεν είναι απλώς ένα ακόμη οι-
κονομικό σκάνδαλο, είναι έγκλημα κατά της δημόσιας 
ασφάλειας. Η παρέμβαση της Δικαιοσύνης είναι πλέον 
αναγκαία, γιατί το «μεγάλο κόλπο με τα στηθαία» δεν 
κοστίζει μόνο εκατομμύρια ευρώ· κοστίζει ανθρώπινες 
ζωές.

Το μεγάλο κόλπο με τα στηθαία ασφαλείας
Η κομπίνα εκατομμυρίων ευρώ έχει στηθεί στο όνομα των ατυχημάτων και των δυστυχημάτων που 

σημειώνονται καθημερινά στους ελληνικούς δρόμους. Το πρόσχημα είναι η αντικατάσταση των 
στηθαίων ασφαλείας, όμως πίσω από το έργο αυτό φαίνεται να κρύβεται μια καλοστημένη επιχείρηση 

εύκολου πλουτισμού.
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Στο Μικτό Ορκωτό Δικαστήριο της Αθήνας 
άνοιξε η αυλαία της δίκης του γνωστού 
43χρονου ηθοποιού και σκηνοθέτη, ο οποί-
ος αντιμετωπίζει κατηγορίες για βιασμό και 
απόπειρα βιασμού κατ’ εξακολούθηση σε 

βάρος δύο γυναικών. Η υπόθεση, που έχει προκαλέ-
σει έντονο ενδιαφέρον, αφορά πράξεις που φέρονται να 
τελέστηκαν πριν από αρκετά χρόνια, την περίοδο που ο 
κατηγορούμενος είχε ήδη αποκτήσει αναγνωρισιμότη-
τα στον χώρο του θεάματος.
Η διαδικασία ξεκίνησε με την εξέταση μαρτύρων, οι 
οποίοι περιέγραψαν με συγκλονιστικές λεπτομέρειες 
γεγονότα που, όπως είπαν, σημάδεψαν τις ζωές τους 
και των οικογενειών τους.

Δίκη 43χρονου σκηνοθέτη: “Τον 
φοβόμουν, αλλά νόμιζα πως έτσι 
έπρεπε να είναι”
Πρώτη στο βήμα ανέβηκε μια γυναίκα που στο παρελ-
θόν είχε καταγγείλει τον κατηγορούμενο για κακοποι-
ητική συμπεριφορά — υπόθεση για την οποία εκείνος 
είχε απαλλαγεί με βούλευμα. Η μάρτυρας μίλησε για 
τη σχέση εξουσίας που, όπως υποστήριξε, ασκούσε 
ο 43χρονος πάνω της, χαρακτηρίζοντάς τον «χειρι-
στικό» και «ελεγκτικό». «Μπορούσε να σε πείσει ότι 
αυτό που έχεις βιώσει είναι στο μυαλό σου», ανέφερε 
χαρακτηριστικά, προσθέτοντας πως χρειάστηκε χρό-
νια ψυχοθεραπείας για να συνειδητοποιήσει τι της είχε 
συμβεί.
Όπως είπε, η ίδια είχε ερωτευτεί τον κατηγορούμενο 
και πίστευε πως ο πόνος και η ένταση αποτελούσαν 
αναπόσπαστο μέρος της σχέσης τους. «Μου έλεγε ότι 
ο έρωτας χρειάζεται δάκρυα… Τον φοβόμουν, αλλά 
νόμιζα πως έτσι έπρεπε να είναι», δήλωσε, εξηγώντας 
πως αποφάσισε να μιλήσει ανοιχτά μετά το κίνημα 
#MeToo και αφού ήρθε σε επαφή με άλλες γυναίκες 

που κατήγγειλαν παρόμοιες εμπειρίες. Ακολούθησε 
η κατάθεση της μητέρας μίας εκ των καταγγελλου-
σών, η οποία με φανερή συγκίνηση μίλησε για την 
αποκάλυψη που «διέλυσε» την οικογένειά της. Όπως 
περιέγραψε, ο κατηγορούμενος διατηρούσε σχέση με 
τη μεγαλύτερη κόρη της όταν, σύμφωνα με τα λεγό-
μενά τους, προχώρησε στις καταγγελλόμενες πράξεις 
σε βάρος της μικρότερης. «Ήταν για εμάς σχεδόν μέ-
λος της οικογένειας, τον εμπιστευόμασταν απόλυτα», 
ανέφερε, επισημαίνοντας πως η αποκάλυψη ήρθε το 
2015, έπειτα από τηλεφωνική αντιπαράθεση που έγινε 
παρουσία των γονιών και στην οποία ο κατηγορούμε-
νος «δεν αρνήθηκε ευθέως τα γεγονότα». Η μητέρα 
περιέγραψε έναν άνθρωπο «ιδιαίτερα χειριστικό», ο 
οποίος ασκούσε ψυχολογική πίεση και έλεγχο στις κό-

ρες της. Μιλώντας με αυτοκριτική, παραδέχθηκε ότι 
η οικογένεια δεν προχώρησε αμέσως σε καταγγελία, 
εξηγώντας πως «τότε ούτε τα παιδιά ούτε η κοινωνία 
ήταν έτοιμα να το αντέξουν». Όπως είπε συγκινημένη, 
«εκ των υστέρων κατάλαβα ότι ένα τραυματισμένο 
παιδί δεν απαλλάσσεται ποτέ από αυτό που του συ-
νέβη».
Η μάρτυρας αναφέρθηκε ακόμη σε ένα σοκαριστικό 
περιστατικό απόπειρας αυτοκτονίας της κόρης της, λέ-
γοντας πως ο κατηγορούμενος είχε παρουσιαστεί τότε 
ως «σωτήρας», εκμεταλλευόμενος την εμπιστοσύνη 
της οικογένειας. Η δίκη θα συνεχιστεί με την κατάθε-
ση επιπλέον μαρτύρων, ενώ το ενδιαφέρον παραμένει 
στραμμένο στις επόμενες συνεδριάσεις, όπου αναμέ-
νεται να καταθέσουν οι ίδιες οι καταγγέλλουσες.

 Συγκλονιστικές καταθέσεις στη δίκη σκηνοθέτη για βιασμό: 

“Μπορούσε να σε πείσει ότι αυτό που έχεις βιώσει είναι 
στο μυαλό σου”

 «Εκ των υστέρων κατάλαβα ότι ένα τραυματισμένο παιδί δεν απαλλάσσεται ποτέ από αυτό που του 
συνέβη», είπε μητέρα καταγγέλλουσας.

 Φοινικούντα: Αίτηση προστασίας κατέθεσε η ανιψιά του 68χρονου – “Ίσως μέσα από την οικογένεια ο ηθικός αυτουργός”
 Όπως ανέφερε η δικηγόρος της γυναίκας, Κατερίνα Φραγκάκη, η ίδια αισθάνθηκε ότι κινδυνεύει η ζωή 

της, καθώς πρόκειται για μάρτυρα που γνωρίζει κρίσιμες πληροφορίες.
Αίτηση προστασίας, για την ίδια και την οικογένειά της, κα-
τέθεσε η ανιψιά του 68χρονου ιδιοκτήτη του κάμπινγκ που 
μαζί με τον επιστάτη βρήκαν τραγικό θάνατο στο διπλό φο-
νικό στη Φοινικούντα.
Όπως ανέφερε η δικηγόρος της γυναίκας, Κατερίνα Φραγκά-
κη, η ίδια αισθάνθηκε ότι κινδυνεύει η ζωή της, καθώς πρό-
κειται για μάρτυρα που γνωρίζει κρίσιμες πληροφορίες.
Όπως υποστήριξε, τόσο η ίδια όσο και ο σύζυγός της έχουν 
εκφράσει αίσθημα ανασφάλειας. Η κα Φραγκάκη επιβεβαί-
ωσε ότι η ανιψιά του θύματος έχει διατηρεί υποψίες για ορι-
σμένα πρόσωπα, ωστόσο δεν τα κατονομάζει δημόσια. Εκτι-
μά, όμως, ότι δεν μπορεί δύο νεαροί 22 ετών να ενήργησαν 
μόνοι τους.

Η δικηγόρος της ανιψιάς του ενός εκ των θυμάτων συμπλή-
ρωσε ότι η ανάκριση βρίσκεται σε εξέλιξη και, όταν κληθεί, 
η μάρτυρας θα καταθέσει όλα τα στοιχεία που διαθέτει, τα 
οποία θεωρεί καθοριστικά για τη διαλεύκανση της υπόθεσης.
Σύμφωνα με την ΕΡΤ, η κ. Φραγκάκη άφησε σαφείς αιχμές 
για πιθανή εμπλοκή προσώπων από το συγγενικό περιβάλ-
λον, σημειώνοντας ότι η ανιψιά της θεωρεί πως «ίσως ο ηθι-
κός αυτουργός προέρχεται μέσα από την οικογένεια».
Παράλληλα, τόνισε ότι παραμένει άγνωστο ποιος τράβηξε τη 
σκανδάλη, ενώ δεν έχει ακόμη βρεθεί το όπλο του εγκλή-
ματος. «Ελπίζω οι αρχές να το εντοπίσουν, γιατί θα δώσει 
κρίσιμα ευρήματα. Πιστεύω πως στο τέλος δεν θα υπάρχει 
κανένα αναπάντητο ερώτημα», δήλωσε χαρακτηριστικά.
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 Αλλαγή σελίδας στο κληρονομικό δίκαιο: 

Στις 12 Νοεμβρίου το νέο σχέδιο 
 Όλες οι βασικές αλλαγές

Κλείδωσαν» οι αλλαγές για το νέο κλη-
ρονομικό δίκαιο, το οποίο θα παρουσι-
αστεί στις 12 Νοεμβρίου και θα τεθεί σε 
δημόσια διαβούλευση, ενώ η εφαρμογή 
των νέων διατάξεων αναμένεται να γίνει 

με το νέο δικαστικό έτος το 2026.
Η πρόταση της αρμόδιας Επιτροπής υπό τον καθηγητή 
Απόστολο Γεωργιάδη έχει οριστικοποιηθεί και θα πα-
ραδοθεί στον υπουργό Δικαιοσύνης, Γιώργο Φλωρίδη, 
τις επόμενες ημέρες.
Με τις νέες διατάξεις επέρχονται σημαντικές αλλαγές 
μετά από 8 δεκαετίες, οπότε και καθιερώθηκε το ισχύ-
ον θεσμικό πλαίσιο. Ειδικότερα, από τα σημερινά 326 
άρθρα, θα παραμείνουν σε ισχύ 163, θα καταργηθούν 
28 άρθρα και θα προστεθούν άλλα 17, ενώ σε 135 
προβλέπεται ριζική τροποποίηση.
Ένα από αυτά, που αποτέλεσε σημείο έντονων συζητή-
σεων κατά τις συνεδριάσεις της Επιτροπής, είναι το ζή-
τημα των χρεών κληρονομιάς. Σύμφωνα με την τελική 
απόφαση και προκειμένου να μπει φρένο στις αποποι-
ήσεις κληρονομιών, η πλάστιγγα έγειρε στην απόφαση 
να μην έχουν οι κληρονόμοι απολύτως καμία ευθύνη 
να αποπληρώσουν τα χρέη που άφησε ο αποθανών. 
Αντίθετα, η κληρονομιά θα παραμένει ξεχωριστό οικο-
νομικό μέγεθος από τις περιουσίες των κληρονόμων 
και τα τυχόν χρέη θα αποπληρώνονται αποκλειστικά 
και μόνο από το ενεργητικό της κληρονομιάς.
Συγκεκριμένα, σύμφωνα με τον «Ελεύθερο Τύπο» από 
την ισχύουσα διάταξη πως «ο κληρονόμος ευθύνεται 
και με τη δική του περιουσία για τις υποχρεώσεις της 
κληρονομιάς», πλέον η νέα διάταξη προβλέπει ότι «ο 
κληρονόμος δεν ευθύνεται με την ατομική του περιου-
σία για τις υποχρεώσεις της κληρονομιάς, εκτός αν το 
δηλώσει».
Έτσι, στο νέο νόμο θα αναφέρεται ρητά πως «τα δικαι-
ώματα και οι υποχρεώσεις της κληρονομιάς αποχωρί-
ζονται αυτοδικαίως από την περιουσία του κληρονό-
μου και αποτελούν χωριστή ομάδα που διοικείται από 
δικαστικό εκκαθαριστή».
Ως δικαστικοί εκκαθαριστές θα ορίζονται δικηγόροι, 
που περιλαμβάνονται σε ειδικό κατάλογο και οι οποίοι 
μέσα σε έναν μήνα από το διορισμό τους θα καλούν 
τους δανειστές της κληρονομιάς να αναγγείλουν τις 
απαιτήσεις τους, με δημοσίευση σε εφημερίδα της 
πρωτεύουσας και στο δελτίο δικαστικών δημοσιεύσε-
ων.
Μόλις η διαδικασία ολοκληρωθεί, θα συντάσσει έκ-
θεση εντός τεσσάρων μηνών που θα κατατίθεται στο 
δικαστήριο και θα τη γνωστοποιεί σε κληρονόμους και 
δανειστές, οι οποίοι μπορούν να υποβάλουν αντιρρή-
σεις. Ο εκκαθαριστής θα μπορεί, εφόσον το κρίνει ανα-
γκαίο, να εκποιεί ορισμένα ή όλα τα αντικείμενα της 
κληρονομιάς για να ικανοποιηθούν οι δανειστές, ακό-
μα και να βγάλει ακίνητο σε πλειστηριασμό.
Αν το ποσό που θα μαζευτεί δεν επαρκεί για την ικα-
νοποίηση των δανειστών, ο εκκαθαριστής θα συντάσ-
σει πίνακα κατάταξης, ώστε να ικανοποιηθούν αυτοί 
σύμμετρα, όσο αυτό είναι δυνατόν. Εφόσον απομείνει 
κληρονομική περιουσία, θα την αποδίδει στους κληρο-
νόμους ανάλογα με τα μερίδιά τους.
Όπως θα ορίζεται στο μεσοδιάστημα, οι κληρονόμοι θα 
έχουν το δικαίωμα να διαθέτουν αντικείμενα της κλη-

ρονομιάς με δικαστική άδεια ακόμα και πριν την εκκα-
θάρισή της, να αποκομίζουν τα ωφελήματα της κληρο-
νομιάς και να διαθέτουν κεφάλαιο της κληρονομιάς για 
να ικανοποιηθούν οι δανειστές της ή για τη συντήρηση 
των αντικειμένων της. Αν όμως υπερβεί τους περιορι-
σμούς που ορίζει ο νόμος, θα ευθύνεται και με την ατο-
μική του περιουσία.

Στην κληρονομιά και οι σύντροφοι
Παρά τις αρχικές προβλέψεις, η Επιτροπή κατέληξε τε-
λικά να συμπεριλάβει και τους συντρόφους (όσοι δη-
λαδή δεν έχουν συνάψει γάμο ή σύμφωνο συμβίωσης) 
στα δικαιώματα κληρονομιάς και μάλιστα δίνοντας δυ-
νατότητα απόκτησης και του συνόλου αυτής.
Προϋπόθεση γι’ αυτό είναι να συζούσε μόνιμα σε 
ελεύθερη ένωση για τουλάχιστον τρία χρόνια, ή χω-
ρίς χρονικό περιορισμό εάν έχει αποκτήσει παιδιά με 
τον κληρονομούμενο. Βέβαια, προϋπόθεση είναι και 
να μην υπάρχει επιζών σύζυγος ή σύντροφος με σύμ-
φωνο συμβίωσης του κληρονομούμενου, αλλά ούτε 
και άλλος συγγενής που κληρονομεί εξ αδιαθέτου. 
Με νομικούς όρους, ο σύντροφος σε ελεύθερη σχέση 
κληρονομεί μόνο στην πέμπτη σειρά διαδοχής (όταν 
δεν υπάρχουν συγγενείς μέχρι τετάρτου βαθμού). Πα-
ράλληλα, θα πρέπει ο σύντροφος να καταθέσει σχετική 
αίτηση στο δικαστήριο της κληρονομιάς, εντός συγκε-
κριμένης προθεσμίας.
Σε κάθε περίπτωση, όπως εξ αρχής είχε αποφασιστεί, 
θεσπίζεται η δυνατότητα παραμονής των συντρόφων 
στο σπίτι του κληρονομουμένου και όπως αναφέρε-
ται δικαιούται «την αποκλειστική χρήση του ακινήτου 
που χρησίμευε ως κύριος τόπος διαμονής του, χωρίς 
αντάλλαγμα, για χρονικό διάστημα ενός έτους από τον 
θάνατο του κληρονομούμενου».
Επίσης, ορίζεται ότι αν υπάρχει ακίνητο που χρησίμευε 
ως κύριος τόπος διαμονής του ίδιου και του εκλιπό-
ντος, το δικαστήριο μπορεί να επιδικάσει την κυριότη-

τα του ακινήτου αποκλειστικά στον σύντροφο, εφόσον 
κριθεί πως είναι η καταλληλότερη λύση από τις περι-
στάσεις.

Κληρονομικές συμβάσεις και 
συνδιαθήκες
Για πρώτη φορά φαίνεται να εισέρχεται στο ελληνικό 
δίκαιο ο θεσμός των κληρονομικών συμβάσεων, οι 
οποίες επιτρέπουν στον διαθέτη, όσο είναι ακόμη εν 
ζωή, να συμφωνεί ελεύθερα με τους κληρονόμους του 
για το πώς θα μοιραστεί η περιουσία.
Ειδικότερα, ο κληρονομούμενος θα έχει τη δυνατότητα 
να καταλήγει σε συμφωνία για το πώς θα κατανείμει 
μέρος της περιουσίας του, θα μπορεί να συμφωνήσει 
με κάποιον την ύπαρξη ανταλλάγματος, αλλά και να 
αποκλείσει κληρονόμους υπό συγκεκριμένες περι-
στάσεις, ενώ θα θεσπιστεί συγκεκριμένη διαδικασία 
ελεύθερης συμφωνίας των μερών για τη διάθεση της 
κληρονομιάς.
Η κληρονομική σύμβαση θα είναι δεσμευτική για 
όσους την υπογράφουν, αλλά θα προβλέπονται περι-
πτώσεις ανάκλησης της σύμβασης, όπως για παράδειγ-
μα η τέλεση αδικήματος από κάποιον κληρονόμο προς 
τον κληρονομούμενο.
Σύμφωνα με το προωθούμενο σχέδιο του νέου κλη-
ρονομικού δικαίου ορίζεται ότι «(…) η περιουσία (…) 
περιέρχεται από τον νόμο ή από διάταξη τελευταίας 
βούλησης (διαθήκη, κληρονομική σύμβαση αιτία θα-
νάτου) σε ένα ή περισσότερα πρόσωπα (κληρονόμοι)», 
ενώ μέχρι τώρα αναφερόταν πως «κατά τον θάνατο 
του προσώπου η περιουσία του ως σύνολο (κληρονο-
μία) περιέρχεται από τον νόμο ή από διαθήκη σε ένα 
ή περισσότερα πρόσωπα (κληρονόμοι)». Ο νέος αυτός 
θεσμός θα διέπεται από σαφείς κανόνες, ενώ ο κλη-
ρονομούμενος θα μπορεί να επιλέξει ποιο θα είναι το 
εφαρμοστέο δίκαιο που θα διέπει τη σύμβαση, το οποίο 
μπορεί να είναι ακόμα και άλλο από το ελληνικό!

 Τι προβλέπεται για χρέη, κληρονομικές συμβάσεις, συντρόφους, νόμιμη μοίρα και εξ αδιαθέτου 
διαδοχή.

EPIORKOS
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 Ζάκυνθος

Συνελήφθη 36χρονος για 
διακίνηση ναρκωτικών και 

οπλοκατοχή

Α  πό αστυνομικούς του Τμήματος 
Δίωξης και Εξιχνίασης Εγκλη-
μάτων Ζακύνθου, συνελήφθη 
το πρωί της Πέμπτης 36χρονος 
ημεδαπός, κατηγορούμενος για 

διακίνηση ναρκωτικών ουσιών και παράβαση 
της νομοθεσίας για τα όπλα. Σύμφωνα με την 
αστυνομία, ύστερα από κατάλληλη αξιοποίηση 
πληροφοριών, οι αστυνομικοί εντόπισαν τον 
36χρονο, ο οποίος κατάγεται από την περιοχή 
του Κερίου Ζακύνθου και σε έρευνα που πραγ-
ματοποιήθηκε στην οικία του, παρουσία δικα-
στικού λειτουργού, βρέθηκαν συνολικά και 
κατασχέθηκαν:

•6 συσκευασίες με κοκαΐνη συνολικού βάρους -6,8- 
γραμμαρίων
•μικροποσότητα ακατέργαστης κάνναβης
•κυνηγετικό όπλο, χωρίς την προβλεπόμενη άδεια κα-
τοχής
•2 μαχαίρια
•λόγχη πολεμικού όπλου
•76- κυνηγετικά φυσίγγια και 1 φυσίγγιο περιστρόφου,
•1 κινητό τηλέφωνο
•διόχειρες σημειώσεις και το χρηματικό ποσό των 685 
ευρώ.
Ο συλληφθείς ο οποίος έχει απασχολήσει και στο 
παρελθόν τις αρχές, οδηγήθηκε στον Εισαγγελέα 
Πλημμελειοδικών Ζακύνθου.

 Άκυρη η αναδρομική φορολόγηση 
κληρονομιάς μη εισηγμένων μετοχών 

και τίτλων κινητών αξιών

Απέρριψε το Διοικητικό Εφετείο Αθηνών την έφεση που ασκήθηκε 
κατά οριστικής απόφασης του Τριμελούς Διοικητικού Πρωτοδικεί-
ου Αθηνών, με την οποία έγινε εν μέρει δεκτή προσφυγή κατά πρά-
ξης προσδιορισμού φόρου κληρονομίας και επιβολής προστίμου.
Ειδικότερα, η πρωτόδικη απόφαση ανέφερε πως με το νέο αντικει-
μενικό προσδιορισμό της φορολογητέας ύλης των κληρονομιαίων 
μη εισηγμένων στο χρηματιστήριο μετοχών και λοιπών μη εισηγ-
μένων τίτλων κινητών αξιών, δεν προσδόθηκε αναδρομική ισχύς 
και η ισχύς άρχισε από τη δημοσίευση του νόμου στην Εφημερίδα 
της Κυβερνήσεως.
Για το λόγο αυτό έκρινε μη νόμιμη υπουργική απόφαση, με την 
οποία δινόταν αναδρομική ισχύ στον τρόπο φορολόγησης της κλη-
ρονομιάς αυτής. «Η υπουργική απόφαση, καθ’ ο μέρος επεξέτεινε 
την εφαρμογή της ως άνω ρύθμισης σε χρόνο προγενέστερο του 
χρόνου δημοσίευσης του νόμου αυτού, είναι μη νόμιμη ως εκδο-
θείσα καθ’ υπέρβαση της εξουσιοδοτικής διάταξης» ανέφερε χαρα-
κτηριστικά η απόφαση.
Κρίση που ήρθε να επικυρώσει το Διοικητικό Εφετείο Αθηνών, 
απορρίπτοντας σχετική έφεση κατά της πρωτόδικης απόφασης. 
Όπως αναφέρει στην απόφασή του το Εφετείο «η εκκαλουμένη ορ-
θώς έκρινε ότι η 1031583/253/Α0013/2003 υπουργική απόφαση 
κατά το μέρος που επεξέτεινε τον αντικειμενικό προσδιορισμό της 
φορολογητέας αξίας των μη εισηγμένων στο χρηματιστήριο μετο-
χών και λοιπών μη εισηγμένων στο χρηματιστήριο τίτλων κινητών 
αξιών και συμμετοχών σε εταιρίες ή συνεταιρισμούς ήταν ανίσχυρη 
ως κείμενη εκτός εξουσιοδότησης».

Ακολουθήστε το dikastiko.gr στο Google News και δείτε πρώτοι 
όλες τις ειδήσεις

Διαβάστε όλες τις τελευταίες ειδήσεις από την Ελλάδα και τον Κό-
σμο στο dikastiko.gr
αναδρομικη φορολογηση κληρονομιαςμη εισηγμενων μετοχων
ΣΧΕΤΙΚΑ ΑΡΘΡΑ
Άκυρη η αναδρομική φορολόγηση κληρονομιάς μη εισηγμένων 
μετοχών και τίτλων κινητών αξιών 

 Ο συλληφθείς ο οποίος έχει απασχολήσει και στο παρελθόν 
τις αρχές, οδηγήθηκε στον Εισαγγελέα Πλημμελειοδικών 

Ζακύνθου.

EPIORKOS
Ο EPIORKOS είναι ένα ανεξάρτητο 

δημοσιογραφικό μέσο που επικεντρώνεται 
στην πολιτική, το δικαστικό και το αστυνομικό 

ρεπορτάζ, με έμφαση στο δημοσιογραφικό 
έλεγχο και τις αποκαλύψεις.

Στόχος μας είναι η ουσιαστική ενημέρωση του 
πολίτη και η ανάδειξη της αλήθειας, μακριά 
από φίλτρα και σκοπιμότητες. Δίνουμε βήμα 

στη φωνή σας, ειδικά όταν αλλού βρίσκετε τις 
πόρτες κλειστές. Εδώ, o λόγος σας ακούγεται 

δυνατά. Μη διστάσετε να μας στείλετε την 
άποψή σας, το πρόβλημά σας ή την καταγγελία 

σας στο info@epiorkos.gr.
ΕΚΔΟΤΗΣ: ΧΡΗΣΤΟΣ ΣΤΑΘΗΣ

	

Ένωση Διοικητικών Δικαστών: Εκτός πραγματικότητας 
και μη αναγκαία η αναθεώρηση του Κώδικα 
Διοικητικής Δικονομίας
«Κόκκινη κάρτα» βγάζει η Ένωση Διοικητικών Δικα-
στών στο σχέδιο αναθεωρημένου Κώδικα Διοικητικής 
Δικονομίας της Ομάδας Εργασίας της Γενικής Επιτρο-
πείας των Τακτικών Διοικητικών Δικαστηρίων.
Σε ψήφισμα της Έκτακτης Γενικής Συνέλευσης εξέ-
φρασε την κατηγορηματική της αντίθεση στη σχεδι-
αζόμενη ριζική και δομική μεταρρύθμιση, επισημαί-
νοντας πως «μια τέτοια μεταρρύθμιση όχι μόνο δεν 
ανταποκρίνεται στην πραγματικότητα του ανθρώπι-
νου δυναμικού και των υλικοτεχνικών υποδομών 
των Δικαστηρίων και της Διοίκησης (οργανικά κενά, 
έλλειψη υπαλλήλων και επίκουρων, ανεπαρκείς χώ-
ροι εργασίας κ.λπ.), αλλά ούτε παρίσταται αναγκαία».
Ειδικότερα, σύμφωνα με την Ένωση, με τις προω-

θούμενες ρυθμίσεις εισάγεται ένα «εμπροσθοβαρές» 
δικονομικό σύστημα και ο θεσμός του εισηγητή δι-
καστή, που «αφενός επιβαρύνουν τους πολίτες με 
πρόσθετα οικονομικά και δικονομικά εμπόδια, δυσχε-
ραίνοντας έτι περαιτέρω την πρόσβασή τους στο δικα-
στήριο και αφετέρου επιφορτίζουν τους δικαστές με 
γραφειοκρατικά καθήκοντα, αποσπώντας τους από 
το δικαιοδοτικό τους έργο και τελικά επιβραδύνοντας 
την αποτελεσματική απονομή της δικαιοσύνης». Στο 
ψήφισμά της, η Ένωση αναφέρει επίσης πως «ζητού-
με το αυτονόητο: τη συμμετοχή εκλεγμένου εκπρο-
σώπου των διοικητικών δικαστών (ήτοι, μέλους του 
Δ.Σ. της Ένωσης Διοικητικών Δικαστών) σε κάθε δι-
αδικασία».

 Επικύρωσε το Διοικητικό Εφετείο 
Αθηνών πρωτόδικη απόφαση, που 

έκρινε μη νόμιμη σχετική υπουργική 
απόφαση.
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Πατέρας ανήλικης κατήγγειλε 13χρονο για εκδικητική 
πορνογραφία
Σοβαρή υπόθεση που αφορά εκδικητική πορνογραφία ανηλίκων αποκαλύφθηκε στην 
Κω. Σύμφωνα με την ΕΡΤ Ν. Αιγαίου, η υπόθεση ήρθε στο φως έπειτα από καταγγελία 
που έκανε χθες, στο Τμήμα Δίωξης και Εξιχνίασης Εγκλημάτων Κω, ο πατέρας μιας 
ανήλικης κοπέλας.
Ο 13χρονος φερόμενος ως δράστης εκτιμάται ότι από τον περασμένο Ιούνιο διακινούσε 
μέσω της εφαρμογής instagram δυο βίντεο στα όποια εμφανίζονταν ανήλικοι συμμα-
θητές του να προβαίνουν σε γενετήσιες πράξεις. Σε ένα βίντεο απεικονίζονταν ένα αγό-
ρι και ένα κορίτσι, ενώ στο δεύτερο βίντεο απεικονίζονταν ένας ανήλικος μόνος του .
Η Αστυνομία προχώρησε σε άμεση διερεύνηση της υπόθεσης. Ωστόσο, δεν υπήρξαν 
συλλήψεις, καθώς έχει παρέλθει το αυτόφωρο.

Μ
ετά από 4 και πλέον μήνες από την πρώτη 
ανακοίνωση του Προέδρου του Συμβου-
λίου της Επικρατείας (ΣτΕ), Μιχάλη Πι-
κραμένου, σχετικά με το αποτέλεσμα της 
Διάσκεψης της Ολομέλειας που εξέτασε 

προσφυγές κατά της ίδρυσης ιδιωτικών Πανεπιστημίων και 
βάσει του οποίου κρίθηκε συνταγματικός ο σχετικός νόμος, 
δόθηκε στη δημοσιότητα όλο το σκεπτικό της απόφασης.
Σημειώνεται ότι, η δημοσιοποίηση του συνόλου της απόφα-
σης ήρθε λίγες ώρες μετά τις αιτήσεις που κατέθεσε στο ΣτΕ 
ο καθηγητής Διοικητικού Δικαίου της Νομικής Σχολής του 
ΕΚΠΑ Παναγιώτης Λαζαράτος, με τις οποίες ζητούσε – όπως 
έγραψε το dikastiko.gr – να ανακληθούν οι άδειες τριών ιδι-
ωτικών Πανεπιστημίων.
Στο σκεπτικό της απόφασης του ΣτΕ αναφέρεται μεταξύ 
άλλων πως «ένα κράτος μέλος δεν μπορεί, επικαλούμενο 
εθνική ρύθμιση, ακόμα και συνταγματικού επιπέδου, η οποία 
προβλέπει τη δωρεάν παροχή ανώτατης εκπαίδευσης απο-
κλειστικά από δημόσια πανεπιστήμια, να αποκλείσει την πα-
ροχή, παραλλήλως προς τη δημόσια, οποιασδήποτε μορφής 
ιδιωτικής ανώτατης εκπαίδευσης».
Επίσης, σημειώνεται ότι «η Ελλάδα οφείλει να αναγνωρίζει 
σε παρόχους υπηρεσιών τριτοβάθμιας εκπαίδευσης, που 
προέρχονται από τρίτες χώρες, τα δικαιώματα, που αναγνω-
ρίζονται από τη νομοθεσία, εθνική ή ενωσιακή. Μεταξύ των 
δικαιωμάτων αυτών, συγκαταλέγονται … και τα δικαιώμα-
τα για την ελευθερία εγκατάστασης παρόχων υπηρεσιών 
τριτοβάθμιας εκπαίδευσης, που απορρέουν από την οδηγία 
2006/123/ΕΚ».
Παραθέτοντας σειρά ευρωπαϊκών συνθηκών, οδηγιών και 
αποφάσεων από τα ευρωπαϊκά Δικαστήρια, το ΣτΕ επισημαί-
νει πως «δεν απαγορεύεται από το Σύνταγμα η ίδρυση και 
λειτουργία παραρτημάτων αλλοδαπών πανεπιστημίων προ-
ερχόμενων από την Ευρωπαϊκή Ένωση ή από χώρα συμβε-
βλημένη στη GATS, κατά τους όρους ειδικού νόμου, με τον 
οποίο διασφαλίζεται το υψηλό επίπεδο σπουδών και η ακα-

δημαϊκή ελευθερία».
Και προσθέτει: «Για τον σκοπό αυτόν, ο νομοθέτης, κατά τη 
διαμόρφωση του ρυθμιστικού πλαισίου λειτουργίας των εν 
λόγω παραρτημάτων, για την οποία διαθέτει ευρεία διακρι-
τική ευχέρεια, οφείλει να θεσπίζει όλες τις αναγκαίες εγγυ-
ήσεις, ώστε η ανώτατη εκπαίδευση, δημόσια ή ιδιωτική, να 
επιτελεί την κατά το Σύνταγμα αποστολή της»

Ίδρυση ιδιωτικών Πανεπιστημίων: Δεν 
προσκρούει στην εθνική ταυτότητα
Στην απόφασή του το Ανώτατο Δικαστήριο τονίζει πως «υπό 
τα ως άνω κατά το Σύνταγμα προβλεπόμενα χαρακτηριστικά 
της παροχής ανωτάτης εκπαιδεύσεως, η διάταξη του άρθρου 
16 παρ. 5 του Συντάγματος, ερμηνευόμενη, κατά την ερμη-
νευτική δήλωση στο άρθρο 28 του Συντάγματος, υπό το φως 
του ενωσιακού δικαίου, και, ειδικότερα, υπό το φως των δι-
ατάξεων που παρατίθενται … και στο πλαίσιο της αρχής της 
αναλογικότητος έχει την έννοια ότι δεν αντίκειται κατ’ αρχήν 
στο Σύνταγμα η ίδρυση και λειτουργία ανωτάτων εκπαιδευ-
τικών ιδρυμάτων από ιδιώτες (φυσικά ή νομικά πρόσωπα), 
υπό την προϋπόθεση, όμως, ότι αυτά λειτουργούν υπό κα-
θεστώς που κατοχυρώνει την ακαδημαϊκή ελευθερία και δεν 
έχουν κερδοσκοπικό ή εμπορικό χαρακτήρα».
Παράλληλα, υπογραμμίζει πως «περαιτέρω, η ερμηνεία 

περί του επιτρεπτού της λειτουργίας παραρτημάτων αλλο-
δαπών σχολών τριτοβάθμιας εκπαίδευσης, δεν προσκρούει 
σε αντίθετου περιεχομένου υφιστάμενη εθνική ταυτότητα 
της Ελλάδας. Τούτο δε, διότι δεν διαπιστώνεται ότι η παροχή 
ανώτατης εκπαίδευσης αποκλειστικά από νομικά πρόσωπα 
δημοσίου δικαίου αντιπροσωπεύει μια μακρά και σταθερή 
αξία για τη Χώρα ή ότι συνιστά το αποτέλεσμα της ιστορίας ή 
των κοινωνικοπολιτικών χαρακτηριστικών της Ελλάδας. Άλ-
λωστε, το σύνολο σχεδόν των ελληνικών Συνταγμάτων από 
τις απαρχές του σύγχρονου ελληνικού Κράτους (με την εξαί-
ρεση των Συνταγμάτων της δικτατορίας και του ισχύοντος 
Συντάγματος, του οποίου, πάντως, έχει, κατ’ επανάληψη, 
επιχειρηθεί η αναθεώρηση), …. επέτρεπαν την ίδρυση ιδιω-
τικών ανώτατων εκπαιδευτικών ιδρυμάτων, ενώ, εξάλλου, 
κατά τα προεκτεθέντα, υπό την επίδραση του ενωσιακού δι-
καίου θεσπίστηκε ο ν. 3696/2008, επί τη βάσει του οποίου 
λειτούργησαν έκτοτε νομίμως στη Χώρα ιδιωτικά Κολλέγια 
για την παροχή υπηρεσιών τριτοβάθμιας εκπαίδευσης, και 
αναγνωρίστηκαν τα αντίστοιχα επαγγελματικά δικαιώματα».

Δεν υπάρχει υποχρέωση ερωτήματος στο 
ΔΕΕ
Ειδική αναφορά γίνεται στην απόφαση του ΣτΕ σχετικά με την 
αναγκαιότητα αποστολής προδικαστικού ερωτήματος στο 
Δικαστήριο της ΕΕ (ΔΕΕ), καταλήγοντας πως δεν υφίσταται 
σχετική υποχρέωση. «Εν προκειμένω, το Δικαστήριο κρίνει 
ότι δεν υποχρεούται σε αποστολή προδικαστικού ερωτήμα-
τος στο Δ.Ε.Ε., δεδομένου ότι το εφαρμοστέο εν προκειμένω 
δίκαιο της Ένωσης (ανωτέρω διατάξεις ΣΕΕ, ΣΛΕΕ, οδηγία 
2006/123/ΕΚ, GATS και Χάρτης) έχει ήδη ερμηνευθεί από το 
ΔΕΕ είτε με πάγια νομολογία είτε με πρόσφατες αποφάσεις 
του, μείζονος, μάλιστα, συνθέσεως» αναφέρεται.
«Από τη νομολογία του ΔΕΕ, που παρατίθεται στις προηγού-
μενες σκέψεις, προκύπτει σαφώς ότι τα κράτη μέλη οφείλουν 
να τηρούν τις διατάξεις για την ελευθερία εγκατάστασης και 
στην εκπαίδευση και, μάλιστα, στην ανώτατη» προστίθεται.

 “Δεν απαγορεύεται από το Σύνταγμα η ίδρυση και λειτουργία παραρτημάτων αλλοδαπών πανεπιστημίων 
προερχόμενων από την Ε.Ε. ή από χώρα συμβεβλημένη στη GATS” αναφέρει η Ολομέλεια

 Στη δημοσιότητα η απόφαση του ΣτΕ για τα ιδιωτικά 
Πανεπιστήμια 

ΟΛΟ ΤΟ ΣΚΕΠΤΙΚΟ

 Πάτρα: Ανήλικοι απείλησαν 15χρονο με σουγιά και σιδερογροθιά
Ανήλικοι απείλησαν 15χρονο με σουγιά και σιδερογροθια για να του αποσπά-
σουν χρήματα.
Σύμφωνα με το tempo24.news, οι δράστες, εκ των οποίων τα στοιχεία του ενός 
έχουν ταυτοποιηθεί από την Ασφάλεια Πατρών, απαίτησαν από τον 15χρονο να 
τους καταβάλλει το χρηματικό ποσό των 50 ευρώ, δίνοντάς του συγκεκριμένη 

διορία.
Σύμφωνα μάλιστα με την καταγγελία που έγινε στις Αρχές, οι δύο δράστες απαί-
τησαν τα χρήματα κρατώντας έναν σουγιά και μία σιδερογροθιά προειδοποιώ-
ντας τον για την σωματική του ακεραιότητα.
Η προανάκριση της Ασφάλειας Πατρών για την υπόθεση βρίσκεται σε εξέλιξη.
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 Αρχή για το Ξέπλυμα Μαύρου Χρήματος: 

Με αδικαιολόγητη περιουσία άνω των 
δύο εκατ. ευρώ ο «Φραπές» της Κρήτης

Η
Αρχή για το Ξέπλυμα Μαύρου Χρήματος, 
υπό τον επικεφαλής της επίτιμο αντει-
σαγγελέα του Αρείου Πάγου Χαράλαμπο 
Βουρλιώτη, αποκάλυψε σημαντικά ευρή-
ματα σχετικά με την οικονομική δραστη-

ριότητα Γιώργου Ξυλούρη, του αποκαλούμενου «Φραπέ», 
ο οποίος ελέγχεται παράλληλα και από την Ευρωπαϊκή 
Εισαγγελία για την υπόθεση των παράνομων επιδοτήσεων 
του ΟΠΕΚΕΠΕ.
Σύμφωνα με πληροφορίες, η έρευνα της Μονάδας που εί-
ναι αρμόδια για τους ελέγχους «πόθεν έσχες» αποκάλυψε 
αδικαιολόγητη περιουσία που υπερβαίνει τα δύο εκατομ-
μύρια ευρώ, μόνο για την περίοδο 2021–2023.
Συγκεκριμένα, ο ελεγχόμενος παραγωγός από την Κρήτη 
δεν είχε υποβάλει δήλωση πόθεν έσχες, ενώ η προέλευ-
ση ποσού περίπου 2,5 εκατομμυρίων ευρώ δεν μπορεί να 
δικαιολογηθεί.
Πέραν των χρηματικών ποσών, τα ευρήματα της έρευνας 
αποκάλυψαν και εντυπωσιακά περιουσιακά στοιχεία, αφού 
ο Γ. Ξυλούρης φέρεται να κατέχει οκτώ οχήματα, μεταξύ 
των οποίων και μία πολυτελή Jaguar.
Με βάση αυτά τα δεδομένα, η Αρχή διαβίβασε ήδη τον 
φάκελο στον αρμόδιο εισαγγελέα, ενώ θα σταλεί και στο 
Ελεγκτικό Συνέδριο ώστε να προχωρήσουν οι διαδικασίες 
επιβολής προστίμων και καταλογισμών.
Την ίδια στιγμή, οι αρμόδιες αρχές συνεχίζουν τη διερεύ-
νηση προκειμένου να διαπιστωθεί εάν έχουν διαπραχθεί 
και αδικήματα σχετιζόμενα με ξέπλυμα μαύρου χρήματος. 
Σε μια τέτοια περίπτωση, όπως επισημαίνουν δικαστικές 
πηγές, θα σχηματιστεί ξεχωριστή δικογραφία για το συγκε-
κριμένο αδίκημα.
Ενδιαφέρον παρουσιάζει και η αποκάλυψη ότι ο ελεγ-
χόμενος είχε δηλώσει, τουλάχιστον μία φορά, αγροτικές 
εκτάσεις στη Χίο προκειμένου να εισπράξει επιδοτήσεις, τις 
οποίες στη συνέχεια απέδωσε σε «εκ παραδρομής» ανα-
γραφή. Ωστόσο, σύμφωνα με τα στοιχεία, ουδέποτε επέ-
στρεψε τα ποσά που έλαβε, ούτε υπήρξε ενέργεια για την 
αναζήτησή τους.

 Ο έλεγχος της Αρχής, υπό τον επικεφαλής Χαράλαμπο Βουρλιώτη, αφορά μόνο την περίοδο 2021–2023.

 ΟΠΕΚΕΠΕ: Ανακοίνωση της Ευρωπαϊκής Εισαγγελίας – Πάνω από 19,6 εκατομμύρια ευρώ η ζημία για την ΕΕ
Η Ευρωπαϊκή Εισαγγελία εξέδωσε ανακοίνωση για τον τρόπο 
δράσης του κυκλώματος με τις παράνομες επιδοτήσεις στον 
ΟΠΕΚΕΠΕ. Όπως αποκαλύφθηκε από την έρευνα τουλάχιστον 
από το 2018 η ομάδα δρούσε σε ολόκληρη την Ελλάδα, με 
σαφή ιεραρχική δομή, διακριτούς ρόλους.
Οι εμπλεκόμενοι κατηγορούνται ότι εκμεταλλεύονταν δια-
δικαστικά κενά στην υποβολή Ενιαίων Αιτήσεων Ενίσχυσης 
(ΕΑΕ) στο πλαίσιο της Κοινής Γεωργικής Πολιτικής (ΚΓΠ) της 
ΕΕ, χρησιμοποιώντας πλαστά ή παραπλανητικά έγγραφα για 
να διεκδικήσουν γεωργικές επιδοτήσεις από τον Οργανισμό 
Πληρωμών και Ελέγχου για την Καθοδήγηση και Εγγύηση της 
Κοινοτικής Ενίσχυσης (Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε.).
Τα μέλη της οργανωμένης εγκληματικής ομάδας είναι επίσης 
ύποπτα για δόλια δήλωση γεωργικών εκτάσεων και βοσκο-
τόπων που δεν τους ανήκαν ή δεν πληρούσαν τα κριτήρια επι-
λεξιμότητας. Φέρονται ότι διόγκωσαν τον αριθμό των ζώων 
για να αυξήσουν τα δικαιώματά τους για επιδοτήσεις. Για να 
αποκρύψουν την παράνομη προέλευση των εσόδων, οι ύπο-
πτοι πιστεύεται ότι εξέδωσαν πλαστά τιμολόγια, διοχέτευσαν 
τα κεφάλαια μέσω πολλαπλών τραπεζικών λογαριασμών και 

τα ανάμειξαν με νόμιμα έσοδα. Μέρος των καταχρασθέντων 
χρημάτων φέρεται να δαπανήθηκε για είδη πολυτελείας, ταξί-
δια και οχήματα, προκειμένου να συγκαλυφθούν τα κεφάλαια 
ως νόμιμα περιουσιακά στοιχεία.

Ευρωπαϊκή Ένωση: Η ανακοίνωση
«Σε έρευνα που διεξήγαγε η Ευρωπαϊκή Εισαγγελία (EPPO) 
στην Αθήνα (Ελλάδα), εντοπίστηκε μια οργανωμένη εγκλη-
ματική ομάδα, η οποία φέρεται να εμπλέκεται σε συστηματι-
κό σχέδιο απάτης μεγάλης κλίμακας σε βάρος επιδοτήσεων 
και σε δραστηριότητες νομιμοποίησης εσόδων από παρά-
νομες δραστηριότητες. Σήμερα, συνελήφθησαν 37 ύποπτοι 
και διενεργήθηκαν έρευνες σε ολόκληρη τη χώρα. Η έρευνα 
αποκάλυψε ότι, τουλάχιστον από το 2018, η ομάδα φέρεται 
να δραστηριοποιείται σε ολόκληρη την Ελλάδα, με σαφή 
ιεραρχική δομή, διακριτούς ρόλους και συνεχή δραστηριό-
τητα μέχρι σήμερα. Κατηγορούνται ότι εκμεταλλεύονταν δι-
αδικαστικά κενά στην υποβολή Ενιαίων Αιτήσεων Ενίσχυσης 
(ΕΑΕ) στο πλαίσιο της Κοινής Γεωργικής Πολιτικής (ΚΓΠ) της 
ΕΕ, χρησιμοποιώντας πλαστά ή παραπλανητικά έγγραφα για 

να διεκδικήσουν γεωργικές επιδοτήσεις από τον Οργανισμό 
Πληρωμών και Ελέγχου για την Καθοδήγηση και Εγγύηση της 
Κοινοτικής Ενίσχυσης (Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε.). Τα μέλη της οργανω-
μένης εγκληματικής ομάδας είναι επίσης ύποπτα για δόλια 
δήλωση γεωργικών εκτάσεων και βοσκοτόπων που δεν τους 
ανήκαν ή δεν πληρούσαν τα κριτήρια επιλεξιμότητας. Φέρο-
νται ότι διόγκωσαν τον αριθμό των ζώων για να αυξήσουν 
τα δικαιώματά τους για επιδοτήσεις. Για να αποκρύψουν την 
παράνομη προέλευση των εσόδων, οι ύποπτοι πιστεύεται ότι 
εξέδωσαν πλαστά τιμολόγια, διοχέτευσαν τα κεφάλαια μέσω 
πολλαπλών τραπεζικών λογαριασμών και τα ανάμειξαν με 
νόμιμα έσοδα. Μέρος των καταχρασθέντων χρημάτων φέρε-
ται να δαπανήθηκε για είδη πολυτελείας, ταξίδια και οχήμα-
τα, προκειμένου να συγκαλυφθούν τα κεφάλαια ως νόμιμα 
περιουσιακά στοιχεία. Κατά τη διάρκεια της προκαταρκτικής 
έρευνας, 324 άτομα ταυτοποιήθηκαν ως δικαιούχοι επιδοτή-
σεων, προκαλώντας ζημία που εκτιμάται σε πάνω από 19,6 
εκατομμύρια ευρώ στον προϋπολογισμό της ΕΕ. Από αυτά, 42 
θεωρείται ότι εμπλέκονται στην υπόθεση και θεωρούνται τρέ-
χοντα μέλη της οργανωμένης εγκληματικής ομάδας. 
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Προφυλακιστέος ο 18χρονος μητροκτόνος – 
Ζητήθηκε ψυχιατρική πραγματογνωμοσύνη

 “Να αναδειχθούν και φωτιστούν οι πραγματικές αιτίες και δεδομένα 
της τραγικής αυτής υπόθεσης στην σωστή τους βάση” αναφέρουν οι 

συνήγοροι υπεράσπισης

Π
ροφυλακιστέος κρίθηκε μετά την απολογία του 
ο 18χρονος μητροκτόνος για τη στυγερή δολο-
φονία της 54χρονης μητέρας του στα Τρίκαλα.
Υπενθυμίζεται ότι ο ίδιος φέρεται να την έπνιξε 
με πετσέτα, και στη συνέχεια τηλεφώνησε στις 

αρχές και ομολόγησε την πράξη του.
Σύμφωνα με το trikalavoice.gr, οι συνήγοροι υπεράσπισής τους 
επιμένουν στη διενέργεια Ψυχιατρικής Πραγματογνωμοσύνης. 
«Από το σύνολο όλων των δεδομένων της υποθέσεως προέκυψε η 
επιτακτική ανάγκη διενέργειας Ψυχιατρικής Πραγματογνωμοσύνης 
του κατηγορουμένου σε Δημόσιο Ψυχιατρικό Κατάστημα σύμφωνα 
με το άρθρο 200 του Κώδικα Ποινικής Δικονομίας και το αίτημα 
αυτό η υπεράσπιση θεωρεί ότι θα ικανοποιηθεί απολύτως, ώστε να 

αναδειχθούν και φωτιστούν οι πραγματικές αιτίες και δεδομένα της 
τραγικής αυτής υπόθεσης στην σωστή τους βάση» σημείωσαν.

Προφυλακιστέος ο 18χρονος μητροκτόνος: 
Η ιατροδικαστική έκθεση
Σύμφωνα με τα ευρήματα της ιατροδικαστικής η 54χρονη γυναί-
κα έχασε τη ζωή της από στραγγαλισμό, ύστερα από έντονη πίεση 
στον λαιμό, η οποία προκλήθηκε όταν ο δράστης τύλιξε μια πετσέ-
τα γύρω από αυτόν και την έσφιγγε για αρκετά λεπτά.
Σύμφωνα με το Star, ίχνη αίματος στα μάτια και στα αυτιά της 
54χρονης μαρτυρούν τη σφοδρότητα της πίεσης που ασκήθηκε, 
δείχνοντας πως ο νεαρός χρησιμοποίησε υπερβολική δύναμη μέχρι 
να επιφέρει τον θάνατο της μητέρας του.

 Κατάκολο: Νεκρός τουρίστας 
μέσα σε κρουαζιερόπλοιο
Νεκρός 85χρονος τουρίστας στο Κατάκολο, στο 
κρουαζιερόπλοιο Aidablu. Το πλοίο είχε αναχωρήσει 
νωρίτερα από το λιμάνι του Πειραιά, με προορισμό 
την Κέρκυρα, ωστόσο άλλαξε πορεία και κινήθηκε 
προς το λιμάνι του Κατακόλου.
Σύμφωνα με πληροφορίες του Patrisnews, το πλή-
ρωμα ακολούθησε το πρωτόκολλο έκτακτης ανά-
γκης και ενημέρωσαν άμεσα τις λιμενικές αρχές και 
το ΕΚΑΒ.
Παράλληλα, ειδοποιήθηκε ασθενοφόρο να αναμένει 
στο λιμάνι, προκειμένου να παραλάβει τον ασθενή 
αμέσως μόλις αποβιβαστεί.
Το κρουαζιερόπλοιο παρέμεινε για λίγη ώρα ανοιχτά 
του Κατακόλου, ενώ βάρκα κατέπλευσε στο σημείο 
για να παραλάβει τον 85χρονο και να τον μεταφέρει 
στο λιμάνι.
Ωστόσο, σύμφωνα με τις πηγές, ο άνδρας κατέληξε 
πριν προλάβει να αποβιβαστεί και να παραδοθεί στο 
πλήρωμα του ασθενοφόρου.

 Βόλος: 35χρονος απείλησε 
πρώην κουνιάδο και πεθερό 
– “Θα σας σφάξω, θα σας 
βγάλω τα μάτια”
Σε ποινή φυλάκισης 21 μηνών καταδικάστηκε από το 
Αυτόφωρο Μονομελές Πλημμελειοδικείο Βόλου ένας 
35χρονος άνδρας που απείλησε τον πρώην κουνιάδο και 
τον πεθερό του. Ο ίδιος κρίθηκε ένοχος για ενδοοικογε-
νειακή απειλή κατά συρροή και κατ’ εξακολούθηση, σε 
βάρος της πρώην συζύγου του και των συγγενών της.
Απείλησε πρώην κουνιάδο και πεθερό: Το χρονικό
Σύμφωνα με το gegonotanews.gr, το επεισόδιο σημειώ-
θηκε την περασμένη Κυριακή, όταν ο κατηγορούμενος, 
παρά το ότι είχε ενημερωθεί πως το παιδί του, ένα κορι-
τσάκι τριών ετών, ήταν άρρωστο και δεν πήγε στον παιδι-
κό σταθμό, πήγε να το παραλάβει.
Μη βρίσκοντάς το εκεί, πήγε στο πατρικό σπίτι της πρώ-
ην συζύγου του και προσπάθησε να μπει, χωρίς επιτυχία. 
Στην συνέχεια, απέστειλε απειλητικά μηνύματα προς τον 
πρώην πεθερό και τον πρώην κουνιάδο του.
Οι δύο άνδρες υπέβαλαν καταγγελία και ο 35χρονος 
συνελήφθη την επόμενη ημέρα. Στο δικαστήριο κατέθε-
σαν οι δύο μηνυτές, η πρώην σύζυγος και μία αυτόπτης 
μάρτυρας. Όλοι τον περιέγραψαν ως άνθρωπο οξύθυμο 
και απειλητικό. Ο πεθερός ανέφερε πως δέχθηκε αλλε-
πάλληλες κλήσεις με απειλές όπως «Θα σας σκοτώσω, 
θα σας σφάξω, θα σας βγάλω τα μάτια», δηλώνοντας ότι 
φοβήθηκε για τη ζωή του και δεν μπόρεσε να κοιμηθεί ή 
να εργαστεί την επόμενη μέρα.
Η πρώην σύζυγος υποστήριξε ότι κατά τη διάρκεια του 
γάμου είχε υποστεί λεκτική και σωματική βία, ενώ ο κα-
τηγορούμενος την είχε απομονώσει σε τροχόσπιτο σε χω-
ριό κοντά στο Τρίκερι.

Το δικαστήριο τον έκρινε ένοχο και του επέβαλε συνολική 
ποινή φυλάκισης 21 μηνών, από τους οποίους θα εκτίσει 
άμεσα τους δύο, ενώ οι υπόλοιποι 19 θα ανασταλούν επί 
τριετίας.

Η έφεση του 35χρονου διατηρεί της αναστέλλουσα δύ-
ναμή της, υπό τους όρους να μην προσεγγίζει τα μέλη της 
οικογένειας σε ακτίνα 50 μέτρων και να μην επικοινωνεί 
μαζί τους με οποιονδήποτε τρόπο.

 Συνελήφθη 18χρονος στο μετρό – Έκλεψε το κινητό 
επιβάτη και τον χτύπησε στο κεφάλι με πέτρα
Συνελήφθη το βράδυ της Δευτέρας (20/10) στην περιοχή του Πει-
ραιά, από αστυνομικούς της Ομάδας ΔΙ.ΑΣ., ένας 18χρονος και σε 
βάρος του σχηματίσθηκε δικογραφία από το Τμήμα Δίωξης και Εξι-
χνίασης Εγκλημάτων Δημοτικού Θεάτρου για ληστεία κατ’ εξακο-
λούθηση και επικίνδυνη σωματική βλάβη.
Το πρωί της Κυριακής, ο 18χρονος που επέβαινε σε συρμό μετρό 
με έτερο συνεργό του, ο οποίος αναζητείται, αφαίρεσε από επιβά-
τη κινητό τηλέφωνο και εξήλθε από τον Σταθμό Μετρό Δημοτικού 
Θεάτρου.
Ο επιβάτης τον ακολούθησε και ο 18χρονος προκειμένου να διαφύ-
γει τον χτύπησε με πέτρα στο κεφάλι.
Αστυνομικοί της Ομάδας ΔΙ.ΑΣ. εντόπισαν τον 18χρονο στην περιο-
χή του Πειραιά και τον οδήγησαν στο Τμήμα Δίωξης και Εξιχνίασης 
Εγκλημάτων Δημοτικού Θεάτρου όπου ταυτοποιήθηκε ως δράστης 
της ληστείας ενώ επιπλέον ταυτοποιήθηκε ως δράστης και έτερης 
ληστείας σε βάρος ανήλικου στη Στάση Μετρό Αγίας Βαρβάρας όπου 
του αφαίρεσε γυαλιά ηλίου.
Ο 18χρονος έχει απασχολήσει στο παρελθόν τις Αρχές για παρόμοια 
αδικήματα. Ο συλληφθείς οδηγήθηκε στον αρμόδιο Εισαγγελέα.
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Σ
Σοκάρει ο άγριος ξυλοδαρμός 40χρονης από τον σύ-
ντροφό της στο σπίτι τουυς στο Κορωπί, μπροστά στα 
δύο ανήλικα παιδιά τους το απόγευμα της Πέμπτης. 
Σε βάρος του 50χρονου ασκήθηκε δίωξη για απόπει-
ρα ανθρωποκτονίας.

Ο 50χρονος κατηγορείται και για σωματική βλάβη σε βάρος του 
4χρονου παιδιού του. Ενώπιον του Εισαγγελέα, ο κατηγορούμενος 
εμφανίστηκε χωρίς δικηγόρο.
Σύμφωνα με το MEGA την ημέρα του ξυλοδαρμού ο 50χρονος δρά-
στης κάλεσε την Αστυνομία και υποστήριξε ότι έχει γίνει ληστεία στο 
σπίτι του και η γυναίκα του είναι αναίσθητη στο πάτωμα.
«Έγινε ληστεία στο σπίτι μου. Εγώ έλειπα σε ταξίδι. Όταν γύρισα, από 
το αεροδρόμιο, τηλεφωνούσα στη γυναίκα μου, αλλά δεν μου απα-
ντούσε. Πήγα στο σπίτι και αναγκάστηκα να πηδήξω τη μάντρα, γιατί 
η πόρτα δεν άνοιγε. Μπήκα μέσα και την βρήκα στο πάτωμα. Ήταν 
χτυπημένη και αιμορραγούσε. Έχει σοβαρά τραύματα στο κεφάλι και 
το σώμα. Την σήκωσα και την έβαλα στον καναπέ. ‘Ελάτε, έγινε λη-
στεία’. Εγώ δεν έχω καμία σχέση», είπε ο 50χρονος.
Οι αστυνομικοί σπεύδουν στο σπίτι στο Κορωπί και αντιλαμβάνονται 
την πραγματικότητα. Βλέπουν ότι ο 50χρονος προσπαθεί να τους 
παραπλανήσει, οπότε προσπαθούν να αντλήσουν πληροφορίες από 
το 4χρονο παιδί.

«Ο μπαμπάς χτύπησε τη μαμά στο κεφάλι με 
μπουνιές», είπε ο ανήλικος.
Το παιδάκι σοκαρισμένο φεύγει με τη δασκάλα του από το νηπια-
γωγείο. «Μου έλεγε όλα ήταν κόκκινα» αναφέρει η εκπαιδευτικός.
Ξυλοδαρμός 40χρονης στο Κορωπί: “Την ζήλευε πάρα πολύ”
Όπως λένε οι φίλες της 40χρονης, η γυναίκα ζούσε ένα μαρτύριο. 
«Αυτός δεν μιλούσε ποτέ σε κανέναν και δεν είχε και καμιά καλή 
κουβέντα να πει ποτέ για κανέναν. Ήταν ένας αγροίκος. Φερόταν 
έτσι πάντα με αυτόν τον τρόπο στην οικογένειά του. Την έβριζε την 
κοπέλα, την χτυπούσε μπροστά στα παιδιά, την απειλούσε ότι θα της 
πάρει τα παιδιά».
Κίνητρο του, η ζήλεια του για τη γυναίκα. «Φαινόταν ότι την ζήλευε 
πάρα πολύ. Την έπαιρνε συνέχεια τηλέφωνα να δει πού είναι, πού 
πάει, με ποιον μιλάει, δεν μπορούσε να βγει έξω να πάει πουθενά, 
ούτε για έναν καφέ».
Γειτόνισσες του ζευγαριού κάνουν λόγο για μία οικογένεια που δεν 

ήθελε πολλές επαφές με τους γείτονες. «Δεν είχα πιάσει μία κου-
βέντα μαζί της ποτέ γιατί με απέφευγε. Μία καλημέρα με το ζόρι, 
επειδή όταν έβγαινα εγώ στο μπαλκόνι τον χαιρέταγα».
Το τελευταίο διάστημα ωστόσο η κοπέλα έκανε προσπάθειες να 
γνωρίσει τους γείτονες. «Βράδυ ήρθε κατά τις 20:00 και μας έφερε 
κάποια γλυκά σε ένα κουτί και είπε να γνωριστούμε. Δεν είχαμε ξα-
ναμιλήσει, δεν είχαμε επαφή μαζί της».
Η 40χρονη νοσηλεύεται σε κρίσιμη κατάσταση. Τα δύο παιδιά μετα-
φέρθηκαν στο Παίδων όπου και θα παραμείνουν μέχρι να αποφασι-
στεί ποιος θα αναλάβει την φροντίδα τους.
Χαρακτηριστική του μαρτυρίου που βίωνε η 40χρονη, είναι μαρ-
τυρία φίλη της που υποστηρίζει ότι είχε κακοποιηθεί ξανά από τον 

50χρονο.
«Την είχε κακοποιήσει και το 2023 ξανά. Αν βλέπατε πώς την είχε 
κάνει τότε θα καταλαβαίνατε για τι άνανδρο μιλάμε. Αυτό το κορίτσι 
βέβαια τον κάλυπτε. Αυτός ήξερε ότι δεν θα το πει στους δικούς της 
και για αυτό επαναλαμβάνονταν συνεχώς οι ίδιες πράξεις. Στο ‘Λαϊ-
κό’ είχα δει γρατζουνιές που είχα πάει και την είχα δει. Και μου έλεγε 
ότι την γρατζούνισε κατά λάθος το μωρό. Αυτά για μένα βέβαια ήταν 
δικαιολογίες, γιατί ήξερα ότι τα έκανε αυτός».
Μάλιστα, το περιστατικό του 2023 είναι καταγεγραμμένο, καθώς η 
40χρονη τηλεφώνησε στο ΑΤ Κορωπίου και κατήγγειλε ότι έπεσε 
θύμα ξυλοδαρμού. Ενημερώνεται η ομάδα ΔΙ.ΑΣ. η οποία φτάνει στο 
σπίτι, όπου αστυνομικοί την βρίσκουν χτυπημένη.

 Ξυλοδαρμός 40χρονης στο Κορωπί: 

Δίωξη για απόπειρα ανθρωποκτονίας στον 50χρονο
 Ο 50χρονος κατηγορείται και για σωματική βλάβη σε βάρος του 4χρονου παιδιού του.

 Στο… φως έγγραφα και δεδομένα της Αρχής Προστασίας Προσωπικών Δεδομένων
«Ανοίγουν» έγγραφα, πληροφορίες και δεδομένα για διάθεση 
και χρήση, σύμφωνα με απόφαση της Αρχής Προστασίας Δε-
δομένων Προσωπικού Χαρακτήρα. Από κανονιστικές πράξεις, 
γνωμοδοτήσεις, αδημοσίευτο υλικό από κείμενα εισηγήσεων 
και φωτογραφίες, μέχρι το Γενικό Αρχείο εισερχομένων και 
εξερχομένων εγγράφων της Αρχής περιλαμβάνονται σε αυτήν. 
Ωστόσο, όπως ορίζεται οι πληροφορίες διαβαθμίζονται σε τρεις 
κατηγορίες, όπου ανάλογα επιτρέπεται κάθε περαιτέρω χρήση, 
διάθεση με επιβολή όρων μέσω αδειοδότησης ή τελών και δε-
δομένα που υπόκεινται σε περιορισμούς και δεν διατίθενται για 
περαιτέρω αξιοποίηση και χρήση.
Ειδικότερα, σύμφωνα με την απόφαση, το σύνολο των εγγρά-
φων, πληροφοριών και δεδομένων που βρίσκονται στην κα-
τοχή της Αρχής κατανέμονται στις προβλεπόμενες κατηγορίες 
διάθεσης ως εξής:
Κατηγορία Α: Σύνολα δεδομένων που θα διατεθούν σε ανοικτό 
και μηχαναγνώσιμο μορφότυπο για κάθε περαιτέρω χρήση, 
εφαρμόζοντας την αρχή της ανοικτής διάθεσης της δημόσιας 
πληροφορίας.
* Κανονιστικές Πράξεις της Αρχής.
* Οδηγίες της Αρχής – Αποφάσεις
* Προκηρύξεις που εκδίδει η Αρχή αναφορικά με θέσεις απα-
σχόλησης στην Αρχή (π.χ. Ανακοινώσεις – Προσκλήσεις εκδή-

λωσης ενδιαφέροντος για αποσπάσεις ή μετατάξεις στην Αρχή).
* Φόρμες υποβολής αιτήσεων (κάθε είδους) προς την Αρχή.
Κατηγορία Β: Σύνολα δεδομένων που θα διατεθούν με επιβολή 
όρων μέσω αδειοδότησης ή τελών.
* Αποφάσεις/Γνωμοδοτήσεις της Αρχής.
* Ετήσιες Εκθέσεις της Αρχής.
* Κάθε είδους ενημερωτικό υλικό που αναρτάται στην ιστοσελί-
δα της Αρχής και περιέχει προσωπικά δεδομένα, έστω με ανω-
νυμοποίηση (ενημερωτικά δελτία, επικαιρότητα/δελτία τύπου).
* Επικαιρότητα/Εκδηλώσεις
* Ομιλίες, με ανάρτηση του περιεχομένου τους στην ιστοσελί-
δα της Αρχής (αδημοσίευτες εισηγήσεις, διαφάνειες) και υλικό 
(αδημοσίευτα κείμενα εισηγήσεων, διαφάνειες, φωτογραφίες, 
βίντεο) από ενημερωτικές εκδηλώσεις και δράσεις που διορ-
γανώνει η Αρχή (Ευρωπαϊκή Ημέρα Προστασίας Προσωπικών 
Δεδομένων, συνέδρια, επετειακές ημερίδες της Αρχής, κλπ.).
Τα ανωτέρω σύνολα δεδομένων αναρτώνται στην ιστοσελίδα 
της Αρχής για τον σκοπό ενημέρωσης και θα διατεθούν με επι-
βολή όρων ή τελών, για κάθε (ή για περιορισμένη) περαιτέρω 
χρήση, μέσω αδειοδότησης (ή σχετικής ανακοίνωσης σε ευ-
κρινές σημείο στην ιστοσελίδα της Αρχής). Οι όροι και τα τέλη 
για την περαιτέρω αυτή χρήση θα καθοριστούν με αποφάσεις 
σύμφωνα με τα άρθρα 64, 66 και 107 παρ. 39 και 40 του ν. 

4727/2020.
Κατηγορία Γ: Σύνολα δεδομένων που υπόκεινται στους περιο-
ρισμούς που τίθενται στο άρθρο 59 παρ. 4 ν. 4727/2020 , όπως 
τροποποιήθηκε και ισχύει, και δεν διατίθενται για περαιτέρω 
αξιοποίηση και χρήση.
* Γενικό Αρχείο εισερχομένων και εξερχομένων εγγράφων της 
Αρχής (απλής διαβάθμισης και απόρρητου χαρακτήρα) που πε-
ριλαμβάνει:
– Κάθε είδους αιτήσεις πολιτών.
– Κάθε είδους επικοινωνία/αλληλογραφία με υπευθύνους επε-
ξεργασίας στο δημόσιο ή ιδιωτικό τομέα, που υπόκεινται στον 
έλεγχο της Αρχής.
– Ειδικό αρχείο εισερχομένων γνωστοποιήσεων και απαντήσε-
ων της Αρχής.
– Εντολές προς διενέργεια ελέγχου, πρακτικά, πορίσματα ελέγ-
χου.
– Ατομικές διοικητικές πράξεις που εκδίδει η Αρχή.
– Κάθε είδους επίσημη επικοινωνία/αλληλογραφία της Αρχής 
με συνεργαζόμενους εθνικούς και διεθνείς οργανισμούς/ φο-
ρείς/ αρχές/ όργανα/ επιτροπές και εν γένει ομάδες εργασίας.
– Αρχείο οικονομικής διαχείρισης και αρχείο διαχείρισης θεμά-
των προσωπικού.
– Ειδικό αρχείο συμμετοχών σε ενημερωτικές δράσεις της



Κυριακή 26 oktωβριου 202512
 www.atticatimes.gr

Στα Ταμεία των ενστόλων τα πρόστιμα από τις «έξυπνες κάμερες»
 Νομοσχέδιο του υπουργείου Ψηφιακής Διακυβέρνησης 
προβλέπει ότι μέρος των εσόδων από τις κλήσεις που 
θα καταγράφουν οι κάμερες που διαφημίζει η κυβέρ-
νηση θα προορίζονται για την πληρωμή των συντάξεων 
αστυνομικών και στρατιωτικών 

Σφοδρές αντιδράσεις από τους δήμους
Ολα εξηγούνται με τον καιρό... Τα θηριώδη πρόστιμα 
του νέου Κώδικα Οδικής Κυκλοφορίας (ΚΟΚ) που ψη-
φίστηκε τον περασμένο Ιούνιο δεν είχαν στόχο μόνο τον 
σωφρονισμό και τη μείωση των τροχαίων ατυχημάτων, 
αλλά και την πληρωμή των συντάξεων των ενστόλων 
(!), όπως προκύπτει από νομοσχέδιο που κατέθεσε για 
δημόσια διαβούλευση 13 ημερών το υπουργείο Ψηφι-
ακής Διακυβέρνησης.
Το νομοσχέδιο φέρει τον τίτλο «Ψηφιακή Ενίσχυση Οδι-
κής Ασφάλειας» και αφορά τον τρόπο λειτουργίας του 
ηλεκτρονικού συστήματος καταγραφής και διαχείρισης 
των προστίμων που πλέον θα διαπιστώνονται από εκα-
τοντάδες «έξυπνες κάμερες», τις οποίες διαφημίζει η 
κυβέρνηση εδώ και έναν χρόνο.
Στο άρθρο 20 του υπό διαβούλευση νομοσχεδίου, λοι-
πόν, αναφέρεται ότι τα έσοδα από τα πρόστιμα αυτά δεν 
θα καταλήγουν στα ταμεία των δήμων, όπως ίσχυε εδώ 
και χρόνια, αλλά ένα μέρος των εισπράξεων -που δεν 
προσδιορίζεται με ακρίβεια- θα καταλήγει σε συνταξιο-
δοτικούς φορείς των ενστόλων και συγκεκριμένα στον 
Τομέα Πρόνοιας Αστυνομικών (ΤΠΑΣ) και στον Τομέα 
Πρόνοιας Υπαλλήλων Αστυνομίας Πόλεων (ΤΠΥΑΠ) 
του Ταμείου Πρόνοιας Απασχολούμενων στα Σώματα 
Ασφαλείας (ΤΑΠΑΣΑ), καθώς και στο Μετοχικό Ταμείου 
Στρατού (ΜΤΣ).

Οι δήμοι
Η διάταξη προκαλεί ήδη σφοδρές αντιδράσεις στην 
πλευρά των δήμων, καθώς υπολογίζεται ότι από τις 
κλήσεις που έκοβε η Τροχαία εισέπρατταν κάθε χρό-

νο περίπου 150 εκατομμύρια ευρώ, δηλαδή ποσό που 
αντιστοιχεί στο 8% της ετήσιας κρατικής επιχορήγησης. 
Πλέον, οι δήμοι θα έχουν έσοδα μόνον εφόσον αποφα-
σίσουν οι ίδιοι να εγκαταστήσουν κάμερες μέσα στην 
επικράτειά τους, όπως είχε αναφέρει και στη διάρκεια 
ψήφισης του ΚΟΚ ο αναπληρωτής υπουργός Μεταφο-
ρών Κ. Κυρανάκης.
Υπενθυμίζεται ότι η κυβέρνηση είχε διατρανώσει την 
πρωτοβουλία της να τοποθετήσει κάμερες για την κα-
ταγραφή των τροχαίων παραβάσεων τον Νοέμβριο του 
2024, σε κοινή συνέντευξη Τύπου των υπουργείων 
Προστασίας του Πολίτη, Υποδομών-Μεταφορών και 
Ψηφιακής Διακυβέρνησης μαζί με την Περιφέρεια Αττι-
κής. Μ. Χρυσοχοΐδης, Χρ. Σταϊκούρας, Δ. Παπαστεργίου 
και Ν. Χαρδαλιάς μαζί με τον Π. Μαρινάκη είχαν τότε 
δηλώσει ότι ετοιμάζονται 1.388 «έξυπνες κάμερες» 
που θα τοποθετηθούν στους δρόμους και θα καταγρά-
φουν τις τροχαίες παραβάσεις από το καλοκαίρι του 
2025.

Οι διαγωνισμοί
Εναν χρόνο αργότερα, οι διαγωνισμοί για την προμή-

θεια και εγκατάσταση των έξυπνων καμερών είναι ακό-
μη στο μαγείρεμα. Η κατάθεση του νέου νομοσχεδίου 
σε διαβούλευση αποδεικνύει επίσης ότι μέχρι τώρα δεν 
υπήρχε καν θεσμοθετημένος τρόπος για τη λειτουργία 
του όλου συστήματος. Με βάση τις νεότερες πληρο-
φορίες, τα σχέδια προβλέπουν πλέον περίπου 3.000 
κάμερες σε Αθήνα, Θεσσαλονίκη και Ηράκλειο Κρήτης, 
εκ των οποίων οι 500 προορίζονται να εγκατασταθούν 
επάνω στα λεωφορεία.
Οι κάμερες μπορεί να χρησιμοποιούν Τεχνητή Νοημο-
σύνη, αλλά δεν μπορούν να διαπιστώνουν όλες τις πα-
ραβάσεις. Σύμφωνα με το νομοσχέδιο θα καταγράφουν:
● Υπέρβαση του ανώτατου ορίου ταχύτητας
● Παραβίαση ερυθρού σηματοδότη
● Παράνομη στάση και στάθμευση
● Χρήση κινητού από τον οδηγό
● Μη χρήση ζώνης και προστατευτικού κράνους
● Παράνομη κυκλοφορία σε λεωφορειόδρομο
● Κίνηση σε Λωρίδα Εκτακτης Ανάγκης (ΛΕΑ)
● Παραποίηση ή απόκρυψη πινακίδας κυκλοφορίας

Τα πρόστιμα για τις παραβάσεις αυτές αυξήθηκαν θε-
αματικά με τον νέο ΚΟΚ και όλοι υπερθεμάτισαν με 
το σκεπτικό ότι θα σωθούν ανθρώπινες ζωές. Για την 
υπέρβαση ταχύτητας και κόκκινου, τα πρόστιμα ξε-
κινούν από 700 ευρώ και φτάνουν έως τις 2.000 σε 
περίπτωση υποτροπών, ενώ για χρήση κινητού και μη 
χρήση κράνους και ζώνης ξεκινούν από 350 ευρώ και 
φτάνουν επίσης στις 2.000 σε περίπτωση υποτροπών.
Για το πού θα τοποθετούνται οι κάμερες, τον πρώτο 
λόγο δεν θα τον έχει η ΕΛ.ΑΣ. αλλά ένας νέος φορέας 
που δημιουργείται στο υπουργείο Υποδομών και Μετα-
φορών με το αρκτικόλεξο ΟΔΥΣΕΑΣ (Οδική Υπηρεσία 
Συστημάτων Εποπτείας και Ασφάλειας). Με την ελπίδα 
να βρουν και οι εποχούμενοι την... Ιθάκη τους, ο ΟΔΥ-
ΣΕΑΣ θα είναι ένας από τους δικαιούχους των εισπρά-
ξεων από την επιβολή των προστίμων.

Mία... περίεργη είδηση γνωστοποιή-
θηκε έπειτα από ανακοίνωση της δι-
κηγόρου Αντωνίας Λεγάκη στα social 
media. Ειδικότερα, όπως καταγγέλλει 
η ίδια, καλείται ενώπιον του πειθαρ-

χικού συμβουλίου του Δ.Σ.Α. διότι άσκησε κριτική σε 
δικαστική απόφαση δικαστηρίου και επέμεινε στο δί-
κιο των εντολέων της - κάτι που συμβαίνει ακόμη και 
μπροστά σε τηλεοπτικές κάμερες πάρα πολύ συχνά 
από τους δικηγόρους. 

«Έκπληκτη διαβάζω στο κατηγορητήριο ότι εξέφρασα 
σφοδρή κριτική στο περιεχόμενο δικαστικής απόφα-
σης, ότι δήθεν δεν επιτρέπεται να διατυπώνω δημό-
σια βεβαιότητα για το βάσιμο των καταγγελιών μου», 
αναφέρει η Α. Λεγάκη. 

«Αυτός ο λαός κατέκτησε με συλλογικούς αγώνες 
στην κοινωνία, τα δικαιώματα που αργότερα αποτυ-
πώθηκαν στο Σύνταγμα και ισχύουν μέχρι σήμερα. 
Ένα από αυτά, το δικαίωμα της δημόσιας κριτικής των 

δικαστικών αποφάσεων. Δεν χρειάζεται να σημειώ-
σω πόσες, ων ουκ έστι αριθμός, παρεμβάσεις έκανε 
η Δικαιοσύνη μετά από εντονότατη κριτική πολιτών 
σε προηγούμενες αποφάσεις της. Το παράδειγμα της 
απεργίας πείνας του Π. Ρούτσι είναι το πιο πρόσφα-
το», αναφέρει χαρακτηριστικά η μαχόμενη δικηγόρος. 
Αναλυτικά η ανακοίνωση - καταγγελία της δικηγόρου
Καλούμαι ενώπιον του Πειθαρχικού Συμβουλίου του 
Δ.Σ.Α. για να ελεγχθώ διότι άσκησα δημόσια κριτική 
σε δικαστική απόφαση και  επέμεινα στο δίκιο των 
εντολέων μου!  Διότι δηλ. έπραξα το καθήκον μου και 
άσκησα συνταγματικά κατοχυρωμένα δικαιώματα. 

Έκπληκτη διαβάζω στο κατηγορητήριο ότι εξέφρασα 
σφοδρή κριτική στο περιεχόμενο δικαστικής απόφα-
σης, ότι δήθεν δεν επιτρέπεται να διατυπώνω δημό-
σια βεβαιότητα για το βάσιμο των καταγγελιών μου 
(δηλ. των καταγγελιών των εντολέων που εκπροσω-
πώ), παρά μόνο εφ’ όσον αρμοδίως επιβεβαιωθούν 
(!!!),  ότι επεδίωξα δια της δημοσιότητας να επηρε-
άσω τη Δικαιοσύνη (που ήδη είχε αποφανθεί), όλα 

αυτά χωρίς αναφορά ή παράπονο από την δικάσασα 
δικαστή που υποτίθεται πως προσέβαλα, και κάπου 
εδώ καταρρέει το Σύνταγμα και κάθε έννοια Κράτους 
Δικαίου…

Καλούν δικηγόρο στο πειθαρχικό του ΔΣΑ επειδή 
άσκησε κριτική σε δικαστική απόφαση

 «Δεν χρειάζεται να σημειώσω πόσες, ων ουκ έστι αριθμός, παρεμβάσεις έκανε η Δικαιοσύνη μετά από 
εντονότατη κριτική πολιτών σε προηγούμενες αποφάσεις της»
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Υπ. Μεταφορών: 

Τι ισχύει για οδήγηση 
με μπουφάν ή καφέ και 
σακούλες στα καθίσματα

Δ  ιευκρινίσεις σχετικά με δημοσιεύ-
ματα που κυκλοφορούν για τον νέο 
Κώδικα Οδικής Κυκλοφορίας και 
αναφέρονται σε ποινές για οδήγηση 
με χοντρό μπουφάν ή καφέ, καθώς 

και τοποθέτηση σακουλών σούπερ μάρκετ στα 
καθίσματα εξέδωσε το υπουργείο Υποδομών 
και Μεταφορών.
Σχετικά με την οδήγηση με χοντρό μπουφάν, σε 
κανένα σημείο του νέου ΚΟΚ δεν αναφέρεται 
ότι η χρήση του επισύρει διοικητικές κυρώσεις, 
σημειώνει. «Καμία τέτοια απαγόρευση δεν υφί-
σταται», αναφέρεται στην ανακοίνωση.
Αναφορικά με την τοποθέτηση/κατανάλωση 
νερού ή καφέ στο αυτοκίνητο, από το υπουρ-
γείο σημειώνουν πως σε κανένα σημείο του 
νέου ΚΟΚ δεν απαγορεύεται η χρήση των ει-
δικών θηκών για τοποθέτηση καφέ ή νερού. 
«Ούτε απαγορεύεται η κατανάλωση νερού ή 
καφέ στο αυτοκίνητο», υπογραμμίζουν.
Οπως εξηγούν, η μόνη σχετική πρόβλεψη (στο 
Αρθρο 18 παρ. 2) αναφέρει ότι ο οδηγός πρέ-

πει να έχει πλήρη ελευθερία κινήσεων για 
την ασφαλή οδήγηση. Η συγκεκριμένη υπο-
χρέωση ίσχυε και στον προηγούμενο ΚΟΚ (ν. 
2696/1999) χωρίς να έχει παρερμηνευτεί από 
τα αρμόδια ελεγκτικά όργανα. Συνεπώς, σημει-
ώνουν, δεν απαγορεύεται η οδήγηση με μπου-
φάν ή ο καφές και το νερό στο αυτοκίνητο.
 Αναφορικά με τις σακούλες σούπερ μάρκετ στα 
καθίσματα, σε κανένα σημείο του νέου ΚΟΚ δεν 
αναφέρεται ότι απαγορεύεται η τοποθέτηση σα-
κούλας με ψώνια στις θέσεις του αυτοκινήτου. 
Σύμφωνα με τον Κώδικα Οδικής Κυκλοφορίας, 
αυτό που προβλέπεται (στο Αρθρο 36 παρ. 4) 
είναι ότι το φορτίο πρέπει να είναι ασφαλώς 
τοποθετημένο, ώστε να μην παρεμποδίζει την 
οδήγηση ή την ορατότητα και να μη θέτει σε 
κίνδυνο επιβάτες ή τρίτους. Συνιστάται, όπου 
είναι εφικτό, η χρήση του πορτμπαγκάζ.
«Καμία από τις παραπάνω ενέργειες δεν επισύ-
ρει πρόστιμο, εφόσον δεν παραβιάζονται οι βα-
σικοί κανόνες ασφαλούς οδήγησης», αναφέρει 
το υπ. Μεταφορών.

Νεκρός με τραύμα από όπλο στο κεφάλι 
βρέθηκε 55χρονος αστυνομικός, 

πατέρας δύο παιδιών

 Νεκρός σε χώρο του μπάντμιντον, κοντά στην έδρα των ΜΑΤ στου 
Γουδή εντοπίστηκε το απόγευμα της Παρασκευής 55χρονος αστυ-
νομικός.  Οι πρώτες πληροφορίες αναφέρουν ότι ο αστυνομικός, 
που ήταν πατέρας δύο παιδιών. έβαλε τέλος στη ζωή του με το 
υπηρεσιακό του όπλο.
Ο αστυνομικός, εκτελούσε χρέη σκοπού στη ΓΑΔΑ,  είχε νυχτερινή 
υπηρεσία και σχόλασε νωρίς το πρωί. Ωστόσο δεν επέστρεψε ποτέ 
στο σπίτι του και οι δικοί του άνθρωποι άρχισαν να τον αναζητούν. 
Τελικά εντοπίστηκε σε σχετικά μικρή απόσταση από την έδρα των 
ΜΑΤ.

Διευκρινίσεις σχετικά με δημοσιεύματα που κυκλοφορούν 
για τις ποινές του νέου ΚΟΚ

Η πρώτη εκτίμηση είναι ότι πρόκειται 
για αυτοκτονία

Μεσολόγγι: Σωματική επίθεση σε δημοτικό 
υπάλληλο που επιχειρούσε στις πλημμύρες
Βελτιωμένη είναι η κατάσταση στο Μεσολόγγι, μετά τη χθεσινή έντονη 
βροχόπτωση και τα πλημμυρικά φαινόμενα που έπληξαν την περιοχή.
Οπως μεταδίδει η ΕΡΤ, σχεδόν ολόκληρη η ανατολική περιοχή του Με-
σολογγίου, από το κέντρο της πόλης έως και το λιμάνι, καλύφθηκε 
από νερά. Ακόμα και σήμερα υπάρχουν σημεία όπου εξακολουθεί να 
υπάρχει συσσώρευση υδάτων.
Παράλληλα, η ΕΡΤ κάνει λόγο για πίθεση που δέχτηκε χειριστής μηχα-
νήματος την ώρα που προσπαθούσε να απομακρύνει φερτά υλικά, από 
ομάδα 10 ατόμων με αποτέλεσμα να μεταφερθεί στο νοσοκομείο για 
να του παρασχεθούν οι πρώτες βοήθειες.
Ο αντιδήμαρχος Καθημερινότητας, Περιβάλλοντος και Ανακύκλωσης, 
Χρήστος Βούρβαχης, προχώρησε στην ακόλουθη ανάρτηση για το 
θέμα:
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62χρονος βρέθηκε στα κρατητήρια για ένα 
κλαράκι δενδρολίβανο

Ο 62χρονος μέχρι να τελειώσουν τα διαδικαστικά έμεινε για ώρες στα 
κρατητήρια, έδωσε αποτυπώματα και φωτογραφήθηκε

Σ
νταξιούχος που πήγε ως επισκέπτης σε νοσοκομείο 
της Θεσσαλονίκης συνελήφθη επειδή υπάλληλος σε-
κιούριτι τον είδε να κόβει ένα κλαράκι δενδρολίβανο 
από ένα παρτέρι.
Προσπάθησε να κόψει ένα κλαράκι για να το μυρί-

σει, όπως περιέγραψε. Επειδή όμως το φυτό μόλις είχε φυτευτεί 
και το χώμα ήταν φρέσκο, από λάθος ξεριζώθηκε. Άμεσα όμως ο 
62χρονος το τοποθέτησε πάλι στο χώμα χωρίς να δημιουργηθεί 

πρόβλημα.
Τότε αντέδρασε υπάλληλος της εταιρίας σεκιούριτι του νοσοκομεί-
ου, η οποία ενημέρωσε τη διοίκηση του ιδρύματος και κλήθηκε η 
αστυνομία, με συνέπεια ο συνταξιούχος να συλληφθεί και να κατα-
λήξει στο κρατητήριο για κλοπή δημόσιας περιουσίας.
Χρειάστηκε να μείνει περισσότερες από επτά ώρες στα κρατητήρια 
ενώ πέρασε και από τα εγκληματολογικά εργαστήρια για αποτυπώ-
ματα και φωτογραφίες, μέχρι να αφεθεί ελεύθερος.

Παιδιά πεθαίνουν από 
αλκοόλ στην Αθήνα: Όχι δεν 
φταίει μόνο ο μπάρμαν – 
Ανήλικοι καταναλώνουν ποτά 
και καπνικά παντού γύρω μας

Σύντομη αναδρομή: πέρασε ακριβώς ένας χρόνος από εκεί-
νη την αλησμόνητη ιστορία με ανήλικους μαθητές και μα-
θήτριες να καταλήγουν στο νοσοκομείο μετά από «σχολικό 
πάρτι» σε κλαμπ στη Λεωφόρο Βουλιαγμένης. Τότε πήραμε 
θέση ως HuffPost, τονίζοντας ότι η μόνη λύση είναι να με-
τατραπεί σε ποινικό αδίκημα η πώληση αλκοόλ σε παιδιά.
«Λεπτομέρεια»: Ο Δήμαρχος Αθηναίων, Χάρης Δούκας, 
πήγε κι έβαλε λουκέτο αρχικά σε εκείνο το κλαμπ. Μα-
ντέψτε τι ακολούθησε…Μερικούς μήνες αργότερα βγήκε 
μία δικαστική απόφαση που επέτρεψε στο κλαμπ να ανοίξει 
ξανά. Και ζήσανε αυτοί καλά κι εμείς καλύτερα! Πέρασαν 
και 10 μήνες (Ιανουάριος 2025) από τότε που ο αρμόδιος 
υφυπουργός Υγείας, Δημήτρης Βαρτζόπουλος, ανακοίνωσε 
ότι «γίνεται και ποινικό αδίκημα» η πώληση αλκοόλ σε 
ανήλικους.
Ενα χρόνο μετά, ένα 16χρονο κορίτσι χάθηκε, επειδή κά-
ποιοι πούλησαν μερικά ποτά παραπάνω με ελαφριά συνεί-
δηση και με μόνη σκέψη να εισπράξουν μερικά ευρώ παρα-
πάνω, Σάββατο βράδυ στο Γκάζι. Συμβαίνει μόνο στα μπαρ 
– κλαμπ, ή μόνο στο κέντρο της Αθήνας; Όχι!
    Κάθε έφηβος/-η γνωρίζει ότι μπορεί να προμηθευτεί εύ-
κολα αλκοόλ, σε καθημερινή βάση, από σουπερ μάρκετ, ψι-
λικατζίδικα ή περίπτερα. Και σκληρό αλκοόλ; Ναι, με λίγη 
προσπάθεια και σκληρό αλκοόλ. Πάνε ολόκληρες παρέες ή 
δυο-δυο τα παιδιά και γεμίζουν σακούλες με μπουκάλια. Η 
κατανάλωση γίνεται και σε ανοιχτούς, δημόσιους χώρους, 
απροβλημάτιστα. Πάρκα, πλατείες κλπ.
    Ελάχιστοι χώροι διασκέδασης θέτουν σοβαρά εμπόδια 
στην κατανάλωση αλκοόλ από ανήλικα παιδιά τα σαββατο-
κύριακα. Μέχρι πρότινος, υπήρχε και το «παραθυράκι» των 
ιδιωτικών εκδηλώσεων. Δηλαδή, ότι δήθεν τα κλαμπ δεν 
μπορούν να ελέγξουν την πώληση αλκοόλ, όταν για παρά-
δειγμα ενοικιάζονται χώροι για σχολικά πάρτι κλπ.
    Με την ίδια άνεση, ανήλικοι βρίσκουν εύκολα τρόπο να 
προμηθεύονται τσιγάρα ή συσκευές για κατανάλωση κα-
πνικών προϊόντων. Μπορεί τα επίσημα καταστήματα πώλη-
σης τέτοιων προϊόντων, που ανήκουν στις εταιρείες, να μην 
το επιτρέπουν, όμως σε περίπτερα και ψιλικατζίδικα ισχύει 
άλλος νόμος… Εκεί ο ανήλικος πελάτης συχνότατα αντιμε-
τωπίζεται ως «κανονικός» πελάτης. 
Πέφτουν πρόστιμα για όλα αυτά, ή λουκέτα; Ναι, όταν γίνει 
θόρυβος ή κάποιο «κακό», όπως πέρυσι στο κλαμπ της Λε-
ωφόρου Βουλιαγμένης.

Θεσσαλονίκη: 52χρονος ζητούσε από 9χρονο να του 
στέλνει φωτογραφίες μόνο με το εσώρουχο – Ηταν φίλος 
της οικογένειας
Δικογραφία σε βάρος ενός 52χρονου για κατάχρηση ανηλίκων σχημάτισαν αστυνομικοί της Υποδιεύθυνσης Προστασίας Ανηλίκων της 
Διεύθυνσης Δίωξης Εξιχνίασης Εγκλημάτων Θεσσαλονίκης.
 Ειδικότερα, από τον Μάιο του τρέχοντος έτους, ο 52χρονος, μέσω εφαρμογής συνομιλιών, αντάλλασσε με 9χρονο μηνύματα, συνομιλίες 
και πραγματοποιώντας βιντεοκλήσεις τον προέτρεπε να του στείλει απρεπείς φωτογραφίες (μόνο με το εσώρουχο). Επιπλέον, σύμφωνα 
με όσα κατήγγειλε ο ανήλικος, συναντήθηκαν σε απροσδιόριστο χρόνο στο Λιμάνι της Θεσσαλονίκης, όπου ο δράστης προέβη σε χειρο-
νομίες γενετήσιου χαρακτήρα σε βάρος του.
Σε έρευνα στο σπίτι του 52χρονου, ο οποίος φέρεται να είχε φιλικές σχέσεις με την οικογένεια του ανήλικου, βρέθηκε και κατασχέθηκε 
ένα κινητό τηλέφωνο, το οποίο εστάλη για εργαστηριακή πραγματογνωμοσύνη, ενώ η σχετική δικογραφία θα υποβληθεί στις αρμόδιες 
δικαστικές αρχές.

Αμαλιάδα: Νέα στοιχεία στην υπόθεση με τα νεκρά 
βρέφη
Νέα στοιχεία έρχονται στη δημοσιότητα μέσα από το «Τούνελ», την εκπομπή του MEGA, που πρώτη ανέδειξε την υπόθεση με τα νεκρά 
βρέφη σε Αμαλιάδα και Πάτρα.
Πληροφορίες του «Τούνελ» αναφέρουν ότι έχουν στα χέρια τους οι Αξιωματικοί της Ελληνικής Αστυνομίας στοιχεία από την κινητή τη-
λεφωνία, που όπως φαίνεται θα δρομολογήσουν εξελίξεις.
Παράλληλα, υπενθυμίζεται ότι η καθ’ ομολογίαν δολοφόνος, η Ειρήνη Μουρτζούκου, έχει παραδεχτεί τις δολοφονίες 4 παιδιών αρνείται 
ωστόσο οποιαδήποτε σχέση με τον θάνατο του Παναγιωτάκη. Από την Διεύθυνση Εγκληματολογικών Ερευνών σε σχέση με την άρση 
του τηλεφωνικού απορρήτου –που είχε ζητηθεί με εισαγγελική εντολή– τα πρώτα στοιχεία που έχουν προκύψει δεν δείχνουν ότι έχει 
υπάρχει κάποιο άγνωστο στοιχείο που να αλλάζει την κατεύθυνση της έρευνας.
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Εμπλοκή για τον ρόλο της Τουρκίας στη 
Λωρίδα της Γάζας

Π
αρά την εκφρασμένη βούληση του Ταγίπ Ερντο-
γάν, το ενδεχόμενο συμμετοχής της Τουρκίας στην 
(ένοπλη) Διεθνή Δύναμη Σταθεροποίησης (ISF) 
που αναμένεται, βάσει του ειρηνευτικού σχεδί-
ου Τραμπ, να εγκατασταθεί στη Γάζα, φαίνεται να 

απομακρύνεται. Αυτό τουλάχιστον συμπεραίνεται από τις χθεσινές 
δηλώσεις του Αμερικανού ΥΠΕΞ Μάρκο Ρούμπιο από το Κιριάτ Γκατ 
του νοτίου Ισραήλ, όπου φιλοξενείται το υπό αμερικανική εποπτεία 
στρατιωτικοπολιτικό συντονιστικό κέντρο για την επιτήρηση της 
εκεχειρίας.
«Υπάρχουν πολλές χώρες που έχουν προτείνει να συμμετάσχουν 
(στην ISF). Θα πρέπει να είναι πρόσωπα ή χώρες με τις οποίες το 
Ισραήλ αισθάνεται άνετα», δήλωσε ο επικεφαλής της αμερικανικής 
διπλωματίας. Την Τετάρτη, ο Ισραηλινός πρωθυπουργός Μπέντζα-
μιν Νετανιάχου άφησε να εννοηθεί ότι θα θέσει βέτο στην ανάπτυξη 
τουρκικών στρατευμάτων κοντά στα ισραηλινά σύνορα.
Ερωτηθείς για τις ενστάσεις του Ισραηλινού πρωθυπουργού κατά 
την πτήση της επιστροφής του από χώρες του Κόλπου όπου περιό-
δευσε, ο Ταγίπ Ερντογάν απέφυγε τους συνήθεις μύδρους εναντίον 
του Νετανιάχου και φάνηκε να αναγνωρίζει τις δυσκολίες σχετικά 
με τη συμμετοχή της χώρας του στην ISF. «Οι συνομιλίες για τη 
σύνθεση της δύναμης που θα εργασθεί στη Γάζα συνεχίζονται… 
Είμαστε έτοιμοι να παράσχουμε στη Γάζα κάθε είδους βοήθεια σε 
αυτόν τον τομέα». Σε άλλες δηλώσεις του, ο Τούρκος πρόεδρος 
κάλεσε τη διεθνή κοινότητα να επιβάλει στο Ισραήλ την εφαρμογή 
της συμφωνίας για εκεχειρία, εν ανάγκη «μέσω κυρώσεων ή μέσω 
της αναστολής των πωλήσεων όπλων».

Οι χώρες που θα συμμετάσχουν στη διεθνή δύναμη πρέπει να είναι αποδεκτές από το Ισραήλ, λέει ο 
Αμερικανός ΥΠΕΞ Μάρκο Ρούμπιο

Μόσχα υπό διπλή πίεση: Το τελεσίγραφο Τραμπ και το πλήγμα από την Ινδία
Η Ρωσία βρίσκεται αντιμέτωπη με μία από τις σοβαρότε-
ρες οικονομικές πιέσεις από την έναρξη του πολέμου το 
2022, καθώς η διοίκηση Τραμπ επέβαλε νέες κυρώσεις 
στις πετρελαϊκές εταιρείες Rosneft και Lukoil, ενώ η Ινδία 
–ο μεγαλύτερος αγοραστής ρωσικού πετρελαίου– σχεδι-
άζει να περικόψει δραστικά τις εισαγωγές της.
Σύμφωνα με το Reuters, το αμερικανικό υπουργείο Οικο-
νομικών ανακοίνωσε κυρώσεις κατά των δύο ενεργεια-
κών κολοσσών και των θυγατρικών τους, καλώντας τη 
Μόσχα να αποδεχθεί άμεσα κατάπαυση του πυρός στην 
Ουκρανία.

Οι Rosneft και Lukoil παράγουν σχεδόν το ήμισυ της ρω-
σικής παραγωγής πετρελαίου και πάνω από το 5% της 
παγκόσμιας προσφοράς.

Μόσχα υπό διπλή πίεση: Το τελεσίγραφο Τραμπ και το 
πλήγμα από την Ινδία-1Η Ινδία, που αγόρασε φέτος περί-
που 1,9 εκατ. βαρέλια την ημέρα –το 40% των ρωσικών 
εξαγωγών–, φέρεται να ετοιμάζεται να περιορίσει ή να 
παγώσει τις αγορές της υπό την πίεση της Ουάσιγκτον.
Το πλήγμα θεωρείται καίριο, καθώς τα έσοδα από το πε-
τρέλαιο και το φυσικό αέριο αντιστοιχούν σε έως και το 
ένα τέταρτο του ρωσικού προϋπολογισμού και αποτελούν 
το κύριο ταμείο χρηματοδότησης του πολέμου.

Αναλυτές εκτιμούν ότι οι νέες κυρώσεις θα αναγκάσουν 
τη Μόσχα να προσφέρει βαθύτερες εκπτώσεις για να δια-
τηρήσει τις εξαγωγές της, με κίνδυνο όμως να μειωθούν 
τα φορολογικά της έσοδα.
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Π ίραγματοποιήθηκε σήμερα στο Μέγαρο Μα-
ξίμου, υπό τον Πρωθυπουργό Κυριάκο Μη-
τσοτάκη, προπαρασκευαστική σύσκεψη για 
την αντιμετώπιση του προβλήματος της λει-
ψυδρίας στην Αττική. Με βάση τα τελευταία 

υδρολογικά δεδομένα και με αδιαπραγμάτευτη προτεραιότητα 
την προστασία του δημόσιου αγαθού για όλους τους πολίτες, 
συζητήθηκε η λήψη άμεσων πρωτοβουλιών για την αντιμετώ-
πιση των επικείμενων κινδύνων.
Σύμφωνα με δημοσιογραφικές πληροφορίες, έπεσε στο τρα-
πέζι και η ιδέα μιας αύξησης στο τιμολόγιο του νερού, τόσο 
στο λεκανοπέδιο της Αττικής όσο και στην Θεσσαλονίκη.
Σχετικές ανακοινώσεις θα υπάρξουν στις επόμενες εβδομά-
δες.

«Μυρίζει» αύξηση στον λογαριασμό του νερού 
 Μέτρα για τη λειψυδρία εξετάστηκαν στο Μαξίμου

Σύσκεψη στο Μαξίμου υπό τον πρωθυπουργό Κυριάκο Μητσοτάκη - Ανοιχτό το ενδεχόμενο για 
αυξήσεις σε Αθήνα και Θεσσαλονίκη.

Κυριάκος Μητσοτάκης στη Σύνοδο Κορυφής: 

Τρία μηνύματα για άμυνα, 
ανταγωνιστικότητα και στέγαση

«Ευρωπαϊκή άμυνα 360 μοιρών, χαμηλότερες τιμές ενέργειας και στήριξη για προσιτή στέγη» τα τρία 
θέματα που ξεχωρίζει ο πρωθυπουργός στη Σύνοδο Κορυφής στις Βρυξέλλες.

Τ
ρία ζητήματα με ιδιαίτερη βαρύτητα για την Ελ-
λάδα αλλά και για το ευρωπαϊκό μέλλον ξεχώ-
ρισε ο πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης 
προσερχόμενος στη Σύνοδο Κορυφής της Ευρω-
παϊκής Ένωσης στις Βρυξέλλες: την ευρωπαϊκή 

άμυνα, την ανταγωνιστικότητα και τη στεγαστική κρίση, την 
οποία χθες το Ευρωπαϊκό Συμβούλιο τη χαρακτήρισε σε έκ-
θεσή του ως απειλή για τη δημοκρατία.Ακόμη ο κ. Κυριάκος 
Μητσοτάκης εξέφρασε την ικανοποίησή του για το γεγονός ότι 
συμφωνήθηκε το 19ο πακέτο κυρώσεων προς τη Ρωσία και το 
συνέδεσε με την αντίστοιχη απόφαση για κυρώσεις προς της 
Μόσχα που αποφάσισαν οι ΗΠΑ σημειώνοντας: «προφανώς η 
Ελλάδα ήταν πάντα υπέρ της λογικής ότι οι κυρώσεις μπορούν 
να λειτουργήσουν ουσιαστικά και να αυξήσουν την πίεση στη 
Ρωσία, να μπορέσει επιτέλους να προσέλθει στο τραπέζι των 
διαπραγματεύσεων. Ο συντονισμός μεταξύ Ηνωμένων Πολι-
τειών και Ευρώπης είναι καλοδεχούμενος».
«Από τα πολλά ζητήματα που έχουμε στη σημερινή ατζέντα 
του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου, επιτρέψτε μου να ξεχωρίσω 
τρία, στα οποία αποδίδω πολύ ιδιαίτερη σημασία» είπε ο Πρω-
θυπουργός :

«Ευρωπαϊκή άμυνα 360 μοιρών»
Ξεκινώντας από το πρώτο ζήτημα, ο πρωθυπουργός τόνισε ότι 
η Ευρώπη κάνει ουσιαστικά βήματα προς μια κοινή αμυντική 
πολιτική και υπογράμμισε ότι η Ελλάδα χαιρετίζει τη νέα στρα-
τηγική προσέγγιση που καλύπτει «όλες τις διαστάσεις ασφά-
λειας της Ένωσης».
«Είναι σαφές ότι έχει υπάρξει σημαντική πρόοδος στο ζήτημα 
της ανάληψης κοινών ευρωπαϊκών πρωτοβουλιών για έργα 
άμυνας, τα οποία αφορούν όλες τις ευρωπαϊκές χώρες», είπε 
ο κ. Μητσοτάκης, εκφράζοντας ικανοποίηση που «στα συμπε-
ράσματα του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου συμπεριλαμβάνεται η 

αμυντική θεώρηση της Ευρώπης, η οποία εκτείνεται σε έκταση 
360 μοιρών».
Η συγκεκριμένη προσέγγιση, όπως υπενθύμισε, αποτελεί πά-
για ελληνική θέση, καθώς καλύπτει τόσο τα ανατολικά όσο 
και τα νότια σύνορα της Ευρωπαϊκής Ένωσης, λαμβάνοντας 

υπόψη τις απειλές και από τον Νότο.
Ο πρωθυπουργός στάθηκε επίσης στη σημασία των ελληνικών 
πρωτοβουλιών για κοινή αντιπυραυλική θωράκιση, σημειώ-
νοντας ότι «φαίνεται να αποκτούν τη δική τους δυναμική και 
να εντάσσονται στον Οδικό Χάρτη Αμυντικής Ετοιμότητας της 
ΕΕ 2030, όπως παρουσιάστηκε πριν από λίγες μέρες».
Πρόταση Μητσοτάκη στην ΕΕ για τη δημιουργία κοινού ευρω-
παϊκού μηχανισμού για την άμυνα
Ο πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης σε συνέντευξή του 
στο Politico την Πέμπτη, λίγο πριν από τη Σύνοδο Κορυφής 
στις Βρυξέλλες, υπογράμμισε ότι η Ευρώπη βρίσκεται σε «ση-
μείο καμπής» και χρειάζεται να κάνει το επόμενο βήμα προς 
την αυτοδύναμη ευρωπαϊκή άμυνα τονίζοντας ότι η Ευρωπα-
ϊκή Ένωση πρέπει να αναλάβει πιο ενεργό ρόλο στη χρηματο-
δότηση της άμυνάς της, προτείνοντας τη δημιουργία κοινού 
ευρωπαϊκού δανειακού μηχανισμού για την υποστήριξη στρα-
τηγικών αμυντικών έργων.
«Το επιχείρημά μου είναι πολύ απλό: αν η άμυνα είναι το 
υπέρτατο ευρωπαϊκό δημόσιο αγαθό, χρειαζόμαστε ευρω-
παϊκές δομές και ευρωπαϊκή χρηματοδότηση για να αναπτύ-
ξουμε τις αμυντικές μας δυνατότητες», δήλωσε ο πρωθυ-
πουργός, προσθέτοντας ότι θα αξιοποιήσει τη Σύνοδο «για 
να καλέσει την Ένωση να προχωρήσει περαιτέρω σε αυτό το 
σημείο καμπής».
«Υπάρχει ένα προφανές πρόβλημα. Δεν το συζητάμε ανοιχτά, 
αλλά θα μπορούσαμε να φανταστούμε ένα σενάριο στο οποίο 
θα διαθέτουμε έναν κοινό ευρωπαϊκό δανειακό μηχανισμό που 
θα στοχεύει στην υποστήριξη ευρωπαϊκών αμυντικών έργων;» 
διερωτήθηκε και πρόσθεσε: «Θα το υποστήριζα σίγουρα, υπό 
την προϋπόθεση ότι υπάρχουν έργα που πληρούν σαφώς τα 
κριτήρια του ευρωπαϊκού δημόσιου συμφέροντος… Ας χρησι-
μοποιήσουμε τα ευρωπαϊκά χρήματα για να κάνουμε πράγματα 
που δεν θα μπορούσαμε να κάνουμε σε εθνικό επίπεδο.»
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 Εκκλησιαστική περιουσία

Αποκλειστικό ρεπορτάζ:
 Το πρόσωπο κλειδί πίσω από την ιερή περιουσία 

και τις σιωπηλές συμφωνίες
Κάτω από τον μανδύα της ευσέβειας απλώνεται ένα δίκτυο επιρροής και αποφάσεων που 

καθορίζει τη μοίρα της εκκλησιαστικής περιουσίας. Μια περιουσία τεράστια, ανεκτίμητη και κυρίως 
ανεξέλεγκτη. Πίσω από επιτροπές, ιδρύματα και «ευλογημένες» συνεργασίες, ένα πρόσωπο κλειδί 
κινεί τα νήματα, καθορίζοντας ποιοι θα έχουν πρόσβαση στα φιλέτα και ποιοι θα μείνουν θεατές.

Ο
ι συμφωνίες υπογράφονται στο σκοτάδι. 
Ακίνητα αλλάζουν χέρια με την επίκληση 
της ανάπτυξης, ενώ οι πολίτες αγνοούν 
ποιος πραγματικά διαχειρίζεται αυτόν τον 
πλούτο. Εκατομμύρια ρέουν μέσα από νο-

μικά σχήματα και εταιρείες βιτρίνες, χωρίς λογοδοσία και 
χωρίς διαφάνεια. Οι επίσημες ανακοινώσεις είναι προ-
σεκτικά διατυπωμένες, μα πίσω από τα χαμόγελα και τις 
ευχές κρύβεται ένα καλά οργανωμένο σύστημα εξουσίας 
που λειτουργεί απρόσκοπτα και χωρίς έλεγχο.
Το πρόσωπο που βρίσκεται στο κέντρο αυτής της σιωπη-
λής αυτοκρατορίας δεν φαίνεται, αλλά οι αποφάσεις του 
αγγίζουν κάθε πτυχή της περιουσίας. Οι κινήσεις του είναι 
μεθοδικές, οι σχέσεις του εκτεταμένες, οι επιρροές του 
διαπερνούν θεσμούς και ιεραρχίες. Κανείς δεν μιλά ανοι-
χτά, όμως όλοι ψιθυρίζουν το ίδιο όνομα.
Το ρεπορτάζ που ακολουθεί θα ανοίξει αυτόν τον φάκε-
λο και θα φέρει στο φως στοιχεία, έγγραφα και μαρτυρίες 
που μέχρι σήμερα έμεναν θαμμένα πίσω από τη σιωπή. Οι 
αποκαλύψεις που έρχονται θα προκαλέσουν σεισμό, γιατί 
το φως δεν μπορεί πια να μείνει έξω από τα ιερά παρα-
σκήνια.
Η αλήθεια πλησιάζει. Και αυτή τη φορά, κανείς δεν θα 
μπορέσει να την αγνοήσει.

Γκάζι: Μυστήριο γύρω από τον θάνατο της 16χρονης Άννας έξω 
από γνωστό κλαμπ – Στο μικροσκόπιο οι ευθύνες και τα νοθευμένα ποτά

Ένα πέπλο μυστηρίου καλύπτει τον ξαφνικό θάνα-
το της 16χρονης Άννας Μπακατσέλου, η οποία κα-
τέρρευσε τα ξημερώματα της περασμένης Κυρια-
κής έξω από το κλαμπ Havana στο Γκάζι. Σύμφωνα 
με την ιατροδικαστική έκθεση, η ανήλικη έχασε τη 
ζωή της από πνευμονικό οίδημα, χωρίς ωστόσο να 
έχουν ακόμη αποσαφηνιστεί τα αίτια που το προ-
κάλεσαν.
Μαρτυρίες αναφέρουν ότι η Άννα είχε καταναλώσει 
αλκοόλ, ενώ τα αποτελέσματα των τοξικολογικών 
και ιστολογικών εξετάσεων, που αναμένονται τις 
επόμενες ημέρες, αναμένεται να δώσουν απαντή-
σεις.
Το συγκεκριμένο κλαμπ έχει απασχολήσει και στο 
παρελθόν τις αρχές, καθώς πριν από ενάμιση χρόνο 
αστυνομικός είχε δεχθεί άγριο ξυλοδαρμό από σε-
κιούριτι του μαγαζιού, ενώ δεν είναι η πρώτη φορά 
που καταγράφονται περιστατικά λιποθυμιών νέων 
από κατανάλωση αλκοόλ. Αξιοσημείωτο είναι ότι 
στο χώρο δεν υπάρχουν κάμερες ασφαλείας, γεγο-
νός που προκαλεί ερωτήματα.
Ο πατέρας της 16χρονης δήλωσε πως δεν έχει επί-

σημη ενημέρωση για τα ακριβή αίτια θανάτου, ενώ 
περιέγραψε ότι το ΕΚΑΒ ειδοποιήθηκε από γειτό-
νισσα τη στιγμή που το κορίτσι κατέρρευσε. Οι φί-
λοι της αποκάλυψαν ότι είχαν πιει πρώτα βότκα σε 
πάρκο και στη συνέχεια συνέχισαν τη διασκέδαση 
στο Havana. Λίγο αργότερα, η Άννα ένιωσε αδια-
θεσία και έπεσε αναίσθητη στην είσοδο μιας πολυ-
κατοικίας.
«Το τελευταίο που ακούσαμε από το στόμα της 
ήταν το “Σ’ αγαπώ”», είπε συγκινημένη φίλη της. 
Μάρτυρες περιγράφουν ότι το κορίτσι φαινόταν 
θλιμμένο λίγο πριν χάσει τις αισθήσεις του, ενώ 
έπεσε χτυπώντας το κεφάλι της στο τζάμι.
Ο ιατροδικαστής Δημήτρης Γαλεντέρης ανέφερε ότι 
«το πνευμονικό οίδημα μπορεί υπό προϋποθέσεις 
να σχετίζεται με κατανάλωση αλκοόλ ή νοθευμέ-
νων ποτών». Παράλληλα, μια 20χρονη που δια-
σκέδαζε την ίδια βραδιά στην περιοχή κατήγγειλε 
ότι λιποθύμησε έπειτα από ένα μόνο ποτό, ενισχύ-
οντας τους φόβους για επικίνδυνα μείγματα ποτών.
Την ώρα που η έρευνα συνεχίζεται, οι ευθύνες φαί-
νεται να γίνονται «μπαλάκι» μεταξύ αστυνομίας και 

υγειονομικών αρχών. Η εκπρόσωπος της ΕΛ.ΑΣ., 
Κωνσταντία Δημογλίδου, υποστήριξε ότι δεν υπήρ-
ξε καμία κλήση για το περιστατικό, ενώ η πρόεδρος 
της ΕΙΝΑΠ, Ματίνα Παγώνη, σημείωσε ότι πιθανόν 
το νοσοκομείο ενημέρωσε το τοπικό τμήμα, όπως 
συνηθίζεται.
Η Αστυνομία έχει ήδη εισηγηθεί στο Δήμο Αθηναί-
ων τη σφράγιση του κλαμπ, καθώς διαπιστώθηκε 
ότι σερβίριζε αλκοόλ σε ανήλικους. Παράλληλα, 
έχουν ζητηθεί στοιχεία από το ΕΚΑΒ για το πόσα 
περιστατικά μεταφέρθηκαν εκείνο το βράδυ από 
την περιοχή.
Στο επίκεντρο των ερευνών βρίσκεται και ο φε-
ρόμενος ιδιοκτήτης του καταστήματος, ο οποίος, 
σύμφωνα με πληροφορίες, έχει στο όνομά του του-
λάχιστον 20 εταιρείες, γεγονός που κάνει τις αρχές 
να εκτιμούν ότι πρόκειται για «μπροστινό».
Τα αποτελέσματα των τοξικολογικών και οι αναλύ-
σεις του Χημείου του Κράτους αναμένεται να φω-
τίσουν τις συνθήκες κάτω από τις οποίες κόπηκε 
τόσο πρόωρα το νήμα της ζωής της 16χρονης Άν-
νας.
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Σύμφωνα με πληροφορίες του «Επίορκου», 
οι πλασιέ των χριστουγεννιάτικων δου-
λεύουν αυτές τις μέρες υπερωριακά, κλεί-
νοντας το ένα ραντεβού μετά το άλλο με 
δημάρχους και αντιδημάρχους. Ο στόχος 

είναι ξεκάθαρος: νέες απευθείας αναθέσεις, ακόμη 
κι αν οι αποθήκες των δήμων έχουν ήδη ξεχειλίσει 
από στολίδια προηγούμενων ετών, ενώ τα δημοτικά 
ταμεία — από την άλλη πλευρά — αδειάζουν επι-
κίνδυνα.

Το εύκολο και ανεξέλεγκτο κέρδος
Γιατί όμως τόσο πάθος για τις χριστουγεννιάτικες 
αναθέσεις;
Η απάντηση είναι απλή: γιατί πρόκειται για εύκολο 
και ανεξέλεγκτο κέρδος. Τα χριστουγεννιάτικα στο-
λίδια δεν διαθέτουν συγκεκριμένες τεχνικές προδια-
γραφές, ενώ πάντα υπάρχει το πρόσχημα της «ανανέ-
ωσης» του στολισμού. Έτσι, δεν υπάρχει μέση τιμή, 
ούτε απαιτείται ανοιχτός διαγωνισμός — αρκεί μια 
απευθείας ανάθεση.
Το αποτέλεσμα; Υπερκοστολογήσεις και ελάχιστος 
έλεγχος.

Ακόμη πιο επικερδής είναι η «κομπίνα της τοποθέτη-
σης». Οι ανάδοχοι, αντί να χρησιμοποιούν εξειδικευ-
μένους ηλεκτρολόγους, απασχολούν συνήθως ανει-
δίκευτο προσωπικό που κάνει πρόχειρες και συχνά 
επικίνδυνες ηλεκτρολογικές συνδέσεις στους ιστούς 
ηλεκτροφωτισμού.

Ζημιές, κίνδυνοι και κακοτεχνίες
Από αυτές τις προχειρότητες προκύπτουν σοβαρές 
ζημιές στις δημοτικές ηλεκτρολογικές εγκαταστά-
σεις. Οι θυρίδες μένουν ανοιχτές, τα καπάκια πετι-
ούνται στον δρόμο, τα καλώδια μένουν εκτεθειμένα, 
δημιουργώντας κίνδυνο ηλεκτροπληξίας και βραχυ-
κυκλώματα. Παράλληλα, οι μεταλλικοί ιστοί σκου-
ριάζουν γρηγορότερα, επιβαρύνοντας το δίκτυο και 
τον δημοτικό προϋπολογισμό.

Κανείς όμως από όσους «κονόμησαν» δεν φαίνεται 
να ανησυχεί γι’ αυτό. Αντίθετα, οι περισσότερες απευ-
θείας αναθέσεις περιλαμβάνουν και το κόστος απο-
ξήλωσης μετά τις γιορτές, μια διαδικασία που σπάνια 
εκτελείται. Έτσι, ο στολισμός παραμένει στους δρό-
μους για μήνες, και δεν είναι λίγες οι περιπτώσεις 

όπου βλέπουμε χριστουγεννιάτικα στολίδια ακόμη 
και τον Αύγουστο.

Η έρευνα του «Επίορκου» συνεχίζεται
Το φαινόμενο αυτό δεν είναι απλώς αισθητικό ή δια-
δικαστικό, είναι οικονομικό και πολιτικό σκάνδαλο. 
Τη στιγμή που πολλοί δήμοι δυσκολεύονται να καλύ-
ψουν βασικές ανάγκες, κάποιοι βρίσκουν ευκαιρία να 
εκμεταλλευτούν τη «μαγεία των Χριστουγέννων» για 
να γεμίσουν τις τσέπες τους.
Ο «Επίορκος» θα συνεχίσει τη δημοσιογραφική έρευ-
να για να εντοπίσει ποιοι και πώς βάζουν το χέρι στα 
ταμεία των δήμων, ποιοι υπογράφουν τις αναθέσεις 
χωρίς λόγο και ποιοι κερδίζουν από αυτό το χριστου-
γεννιάτικο φαγοπότι.

Από την άλλη πλευρά, οι ελεγκτικοί μηχανισμοί οφεί-
λουν να παρέμβουν, να πραγματοποιήσουν εκτεταμέ-
νους ελέγχους, να σταματήσουν την ασυδοσία και να 
προστατεύσουν το δημόσιο χρήμα.
Γιατί μπορεί να πλησιάζουν Χριστούγεννα, αλλά για 
κάποιους… είναι απλώς άλλη μία ευκαιρία για μπί-
ζνα.

δημοι και περιφερειεσ

Ξεκίνησε το μεγάλο πάρτι των απευθείας 
αναθέσεων των Χριστουγέννων

Τα Χριστούγεννα είναι όπως κάθε χρόνο η αγαπημένη εποχή των προμηθευτών χριστουγεννιάτικων στολιδιών 
και φωτιστικών. Οι επαγγελματίες του «εορταστικού στολισμού» έχουν βγει ξανά στην αγορά με έναν και μόνο 

στόχο: να πουλήσουν όσο το δυνατόν περισσότερα στολίδια στους δήμους.


